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íesz-é főitámadás?
Az ítélet napja előtt
Szabó Kálmán örökének betöl­

tése előtt állunk. Csütörtökön uj 
képviselőt választ helyébe Debre­
cen harmadik választókerülete. 
A függetlenségi és 48-as párt 
jelöltjével szemben áll ugyan, de 
a megválasztás reménye nélkül 
gróf Dógenfeld Schomburg József, 
a régi szabadéivüpártiak jelöltje, 
akik uralmukat visszaszeretnék állí­
tani, a játék kedvéért nemzeti szí­
nűre festik elveiket s uram bocsá’ 
még a jó néppel is szóba állanak.

Korteseik sűrűn hangoztatják, 
hogy a „nemes gróf“ milyen sza­
badelvű volt és az ma is. Éz igaz; 
a gróf a szabadelvű párt iegmeg- 
csontosodottabb hive volt mindig 
és az ma is. a bukott rendszeri 
szolgálta 18 évig és most, mikor a 
politikai halottak mozognak Becsben, 
Budapesten és az ország más ré­
szein is, hogy az uj rendszert meg- 
döntsék és a koporsójuk fedelét 
ráborítsák, ő is mozogni kezd tár­
saival Debrecenben. Lehetetlenség 
észre nem venni az összefüggést 
és összeköttetést a császárnak be­
nyújtott emlékirat, a fővárosi dara- 
bontó^ és debreceni féktelen íész-
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THAN GYULA.
kelődés közt Mindenütt a bukott 
rendszer visszajáró alakjai bújnak 
elő a homályból: a kamarilla régi 
zsoldosai. Jól ismeri őket az egész 
ország; tudja mindenki róluk, hogy 
csak zavart akarnak támasztani és 
a zavarosban halászni.

Igazán szerencse, hogy a gróf 
lépett fel a III. választókerületben, 
aki tehetetlenségét 18 éves főispán- 
ságával beigazolta. No hiszen ő 
hiába áll elő hangzatos jelszavak­
kal, ismeri elveit jól a debreceni 
közönség. Nem téveszt ő meg sen­
kit, mert a független érzelmű pol­
gárságot nem lehet megtéveszteni. 
Ki hiszi el például, hogy az álta­
lános, titkos szavazati jogot komo­
lyan akarja az az ember, aki egész 
életén át mindig azon volt, hogy 
erőszakkal, furfanggal, hivatalos ha­
talmának teljes latbavetósével a má­
sok akaratának megsemmisítését, cl- 
tiprását minden eszköz alkalmazásá­
val keresztülvigye és a saját aka­
ratát, érdekét szolgálja. Egész éle­
tét a korteskedésben élte le. Ennek 
nagy mestere volt. Letiporta a sza­
bad meggyőződést, legázolta a nép­
akaratot, ha kellett, a szuronyok 
erejével is. Most is ott gunyaszt a 
párt irodájában és onnan intézi a 
választási dolgokat. Az eszközök­
ben sohasem volt válogatós ; most

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paleta, földszint

sem az. Hát ez az erőszakos ember, 
fk* ,raa.iq.. erőszakkal akarja keresz­
tülvinni önfeltámasztását, ez lenne 
hive az általános és titkos választó­
jognak^ Mese-beszéd; — kortesfogas.

^Előállanak kortesei azzal, hogy 
az ő kezébe van letéve a város fej­
lesztése, boldogsága, stb. Hát a is 
éves főispánsága alatt mit tett ^ 
Mutassanak rá valami intézményre, 
amit az ő 18 éves basáskodása 
alatt épített? Nincs az sehol. Do 
azért mégis köszönhetünk az ö 
főispánságának valamit, a tömér­
dek adósságot, mely már milliókra 
rúg és a pótadót. A debreceni em­
ber szemében a harag és gyűlölet 
villáma cikázik, mikor erre gon­
dol. De tett még egyebet is: meg­
rendítette a debreceni nép lelkét 
a volt kortesfőispán, az ő 18 éves 
basauralma alatt durvult el Deb­
recenben a közélet; aki nem ba­
jolt meg az ő gyűlölt vaspálcája 
előtt, azt ietiporta ő méltósága 
lehetetlenné tette.

És most azt kívánja, hogy 
mindent felejtsen Debrecen sokat 
szenvedett népe ? Nem 1 Ez lehetet­
len. Debrecen népe szeretni és 
rajongani tudja azt, aki hozzávaló 
rokonszenvónek csak a legkisebb 
jelét is adja; de elfordul minden­
kitől, aki — ha csak egyszer is

Az ember.
Tennészeírajzl tanulmány, Brehm nyomán. 

Irta: Mihalovita J$nö.
Az ember, a teremtés koronája: a biblia 

szerint sárból alkottatott és a teremtő saját 
lelkét lehelte bele.

Azonban ha elgondoljuk", hogy hány ko­
misz lelkű ember van a világon, a biblia mon­
dása kétségessé válik.

A nóta szerint az ember rózsabokorban 
!’■•!! a világra és nem anyától lett, kivéve a 
!■-ivijt. kit az alkalom szül és a borbélyt, aki 
ma'■ától terem. Ezért van kiírva a fodrász bőit 
1 !v hogy -.Borbély-terem“.

A tudósok megegyeznek abban, hogy az 
ember a majomtól származik. Maga Virchov, 

nagy német tudós énekelte egyszer, egy aka­
démiai vigestélyen, hogy

„Nem anyától lettél,
Kókus fán termettéi,
Pirosptinköst napján 

:X Majomtól születtél.“
A jó öreg Darvin apó is a majmot val­

óba más felebarátja ősének. (Arról azonban 
nincs „irás, hogy a maga ősének elismerte-e ?)

0 állította fel az elméletet az ember sza-

Legjobb a Békési

básu máj nőkről és a niajomszabásu embe­
rekről is és ha körültekintünk a gigerli világ­
ban, ezek a: manchettát a nyakon viselő, mo- 
noklis majom-pofák tényleg igazat adnak 
Darvinnak.

Az ember önkénytclenül mindenre szüle­
tik. Akaratán kiviil jön a világra és csak ke­
vés akad aki jól választja meg az édes apját.

Midőn megszületik rendesen tudatlan, de 
vannak akik mint kész emberek toppanak e 
nyomorult sártekére.

Ilyenek a „született* újságírók, „született“ 
művészek. Ezek aztán nem is tanulnak sem­
mit, de — nem is tudnak semmit.

Az ember rendesen két lábon jár; azért 
nevezte „Plató“ két lábú toliatlanállatnak.De- 
néha— nagy murik után szokott négykézláb 
is járni.

Hangja kellemes, behízelgő, (különösen 
a fiatal nőké.) Néha azonban bőg is, pl: dalár­
versenyeken, vagy ordít, pl: a képviselő vá­
lasztáskor.

Testét, eltérően az állatoktól: csupán a 
képén fedi szőr; melyei bajusznak, vagy sza­
káinak mondunk ; az előbbi a nőnemű ember 
elbolonditására bajuszpedrővel van hegyesre 
kihúzva, az utóbbit pedig azért hordja, hogy 
saját szakállára cselekedhessék.

Testét,az idő viszontagságai ellen ruhá­
val védi. Osszel-tavasszal vedlik. Tavasszal 
felöltőt visel, télen bundát. Cs.khogy mig az 
állat (medve, farkas) a saját bundájában jár 
addig az ember máséban, rendesen a szabó 
bundájában telel.

Bőre, a nőnek, finom hamvas, a hímé 
durvább, sőt némelyiké vastag, főként a képén

Fogai szépek. Rendesen csontból, a -az- 
dagabbaké aranyból valók. Sokszor kivehetők 
néha álkapcástól együtt. Az ilyeneket éjszakára 
vízbe teszik, vagy ha mérgesek, kezükben 
csikorgatják.

Fejük tetejét szőr fedi. Ezt hajnak mond­
juk. Ez az haj néha levehető. Az ilyen leve­
hető haj leginkább az öreg hímeknél fordul 
elő, kiknél az első haj kihull, amikor is a fej­
bőr fényiőkopasz lesz.

A nőknél: a haj soha sem hull ki, mert 
ok azt rendesen idegen hajjal pótolják.

Különben is rendkívül ápolják hajuk t 
a nők. Portól, víztől óvják és ez okból védik 
be körülbelül másfél méter átmérőjű kemény 
posztóval, mit kalapnak hívnak, mel>et aztán 
feldíszítenek lovagvárakkai, kitömött oroszlá­
nokkal és hasonló csecse becsékkel. (Némely 
tudós azon állítása, hogy e kalapokat hordá­
rok emelnék, bebizonyítást nem nyert.)
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sebei ütött a szivén. Debrecen pol­
gársága nem tud, nem log felejteni.

Debrecen polgársága nem nyújt 
segédkezet ahhoz, hogy ez az em­
ber a politikai halálból feltámad­
jon ! Hát lehetséges volna ez ? 
Nem. A debreceni polgárság nem 
nyújthat ehez segédkezet és ha 
másért nem is, de azért minden 
erejével rajta lesz, hogy január 
28-án visszahulljon a nemes gróf a 
politikai semmiségbe és feltáma­
dása soha, de soha ne legyen. 
Hiszen ha lehetséges lenne az ő 
feltámasztása Debrecenben, akkor 
politikai erkölcsről, polgári érett­
ségről többé szó sem lehetne itt. 
Ha a bukott rendszer ezen alakja 
feltámadhatna, akkor Debrecen népe 
azt bizonyítaná vele, hogy az ő 18 
éves fájdalmas emlékű főispánsá- 
gát —- megérdemelte.

Nem! Ebből nem lesz semmi!
Csak egyetlen haszna van an­

nak, hogy a régi szabadelvüpár- 
tiak gróf Degenfeld Schomburg Jó­
zsefet jelöltjükül állították. Ha fel­
lép akárki más, talán még küz­
delmessé is tehette volna a válasz­
tást; de hogy ő lépett fel, a régi 
rendszer — tizennyolc éves szerep­
lésével — ismert alakja, eldőlt a 
választás sorsa is.

Egyszerre összetartásra ébresz­
tette Debrecen harmadik kerületé­
ben a választópolgárságot és azok, 
akik eddig közönynyel néztek a 
politikai életeié, most lelkesedéstől 
áthatottan sietnek majd leszavazni 
('sanak Jánosra, a függetlenségi és 
48-as párt jelöltjére.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A mai ülés igen csendesen indul és a 

valószínűség az, hogy ugyanilyen csendes

lesz egész lefolyása, hacsak Polónyira nem 
kerül a sor, aki erős támadásra készül.'

Justh Gyula elnök fél 11 órakor nyitja 
meg az ülést. A jegyzőkönyv felolvasása és 
hitelesítése után elnöki előterjesztések és 
irományok bemutatása következett. Majd 
Bozóky Árpád megindokolja az önálló bank 
felállítása tárgyában beadott indítványát. 
Minthogy a nemzet nagy többsége kívánja 
az önálló bank felállítását, mondja ki azt a 
Ház határozatilag, hogy kívánja az önálló 
bankot, ne csak újságcikkekben és programm- 
beszédekben beszéljünk e követelésről. Ne­
künk szabad kezünk van a bankkérdósben, 
tehát cselekedjünk is szabadon, mert a bank­
ügybe sem a császárnak, sem az osztrák 
kormánynak beleszólása nincs. Inditványá- 
na.k a célja, hogy a Ház foglaljon álláot 
e kérdésben.

^ A Ház határozata szerint Bozóky in­
dítványa nem vétetett tárgyalás alá.

Felolvassák az indítvány- és interpel- 
lációs könyvet, melybe újabban Nagy Gy. 
indítványt jegyzett be a darabont-kormány 
vád alá helyezése tárgyában.

Elnök : Rendreutasitja Nagy Györgyötf 
mert indítványa szövegében inparlamentáris 
kifejezést használ.

Nagy György indítványát a Ház január 
oO-an tárgyalja.

Interpellációt jegyzett be dr. Leitner 
Adolf a felekezeti anyaköuyveknek az ál­
lami anyakönyvekkel való összehasonlítása 
tárgyában a belügyminiszter, Popovits Dusán 
pedig a horvát állapotokról a miniszterel­
nökhöz. Interpelliciókra fél 2 órakor tér át a 
Ház. Elnök jelenti, hogy ülés végén We- 
kerle miniszterelnök válaszolni fog Polit 
Mihálynak _ a nagyszerb propaganda dolgá­
ban hozzá intézett interpellációjára.

Következett ezután az adójavaslatok 
tárgyalása.

Somogyi az első szónok: Részletesen 
foglalkozik a javaslatokkal, különösen a 
községek háztartását tartja fontosnak. A ja­
vaslatot elfogadja.

Beszéde folyamán kimutatja, hogy a 
kis- és nagyközségek jelenlegi adófizetőinek 
körülbelül 40 százaléka lesz a létminimum 
folytán adómentes. Már most a létminimum 
és a II. osztályú keresetadó és családtagok 
adójának megszüntetése folytán a községek 
adófizetőit 100—200 százalék pótadóemelés 
lógja érni. A kisiparost, kiskereskedőt s fő­
leg a kisgazdát nem lehet igy tönkremenés- 
nek átengedni. Felhívja a minisztert, hogy 
a községi térkőkben a fentiek által beálló

hiány fedezéséről gondoskodjék. Ajánlja 
erre a célra a fogyasztási adókat. Végül 
határozati javaslatot nyújt be. Ezután az 
adóbehajtás kérdésére tér át. Kiemeli a 
jegyzők nagy érdemeit a magyar állam- 
eszme és a magyar kultúra terjesztése kö­
rül. Kiemeli a jegyzők óriási munkáját e 
közigazgatás végzésével s kéri, hogy a 
jegyzők mentesitteseenek az adóvégrehajtás 
alól.

Részletesen foglalkozik az adóvégre­
hajtói állások szervezésével s kimutatja, hogy
az állami kezelés az államra financiális nye­
reséggel jár.

Polónyi Géza: Azt hiszi, hogy a Ház 
sokáig nem lesz abban a helyzetben, ho ’v 
ilyen fontos javaslattal foglalkozzék, mely 
úgy a kisembert, mint mindenkit pegyon 
érdekel. Érdekes előzmények történtek a 
javaslat beterjesztése előtt. A néppárt az 
adójavaslatok sorsát a kongnia javaslathoz 
köti.

Wekerle ... nem köti, az már előbb 
meg volt ígérve.

Polónyi Géza: A néppárt előbb köte­
lező Ígéretet vett a miniszterelnöktől a Ház 
előtt, hogy a kongnia javaslatot, nyontban 
az adóreform után tárgyalni - fogja. Áttér 
az adóreform bírálatára. Felismeri, hogy a 
pénzügyi bizottság tárgyalásain egy némely 
előnyös változtatás történt a reformon, de 
maga a reform maradt rossznak. Akármi­
lyen változásokon megy is a javaslat át, 
annak rosszaságát teljesen megváltoztatni 
nem lehet. Furcsa jelenségnek tartja, hogy 
a függetlenségi párt szónokai valamennyien 
a javaslat ellen súlyos kifogásokat emelnek. 
Polemizál Nagy Sándor tegnapi beszédével, 
aki szinte sok kifogást emel a reform ellen, 
de végül, épugy, mint a többi függetlenségi’ 
azzal fejezte be beszédét: „a javaslatot el­
fogadom“. Sót akadt olyan függetlenségi 
szónok is, aki azt mondta, hogy az az 
ember, aki e javaslat ellen fel meri emel ni 
szavát, az vagy rosszhiszemű, Vagy félre 
vezetett. Mindenki azt szavazza meg, ami 
az ellenfelére terhes és igy megszavazza az 
egészet. Foglalkozik az előadói javas! itta', 
illetve jelentésének azon részével, mely’ 
felsorolja, hogy az egyes kategóriák nem 
fizetnek jövedelmüknek megfelelő adót. 
Kijelenti, hogy sem az ügyvéd, sem az 
orvos, sem a kéményseprő, önmagát sem 
véve ki, senkisem fizet keresetének meg­
felelő adót. Magyarországon eddig virius 
volt becsapni a fináncot, de most, úgy lat­
szik, a finánc akarja becsapni az erszágot.

Bár az ember a földi lények legmaga­
sabb rangján álló teremtés és szervezetének 
sajátos eltérése által külömbözik ugyan a többi 
állattól: mégis némely dologban egyezik azok­
kal. Pl. Ha berúg olyan mint a disznó, ha 
utánozza embertársait, olyan mint a majom, ha 
nem tud semmit — szamár. Ugrik mint a bak- 
kecske és megnyalja a sót mint a vén kecske.

Az ember vére vagy veres vagy kék. És 
pedig: a közönséges példányoké veres, ezeket 
demokratáknak mondjuk, a díszesebb példá­
nyoké kék és ezeket főrendeknek nevezzük.

E két faj külön csoportokban él. De 
néha egy-egy példány kiválik a csoportból 
és egymással lép szerelmi viszonyba. Az ilyen 
faji-kiválást ők messáliánsnak nevezik. Pl. Mi­
kor a főherczeg elvesz egy házmester kisasz- 
szonyt, vagy a princessin lép páros életre egy 
füstös képű cigány gyerekkel. Hogy az ily 
összeköttetésből származó utódok vére lila 
szin lesz-e, erről még tudomásunk nincsen. 
De a mint a ló és szamár kereszteződéséből 
"j faj. az öszvér származik, aképen lesz 
egy ujember-fajta a messzaliánczokbólis. A fő- 
lierczeg házmester kisasszony-utód, vonzódni 
fog a zongora, s nyelvmesterekhez és hive lesz 
a szabad szerelemnek. A princessin és cigány 
vei keverék bőrének színe pedig kapucinerhez

lesz hasonló, s bár bagózik : zsebkendőjét (ha 
van) 7-águ koronával himezteti teli; Sajátsá­
gos, hogy a messalianszoknál az utód mindig 
inkább a him fajához hasonlít. A fő hercegi iva­
dék: főherceg , kék vér leend, a cigány iva­
dék bár anyáról kék vér, cigány purdé marad.

Volna még egy harmadik vér, a nemesi 
vér. Innen a példa szó „nemes vér buzog erei­
ben“. De mióta a nemes vér eredetét igazoló 
bizonyítványok, az úgynevezett nemesi leve­
lek rendes árfolyam mellett kaphatók a min­
denkori kormányoknál: a nemesi vér, külön 
vérnek nem tekinthető.

Az ember a mindent megevők (omnivő- 
rák) családjába tartozik. Tápláléka főként a 
leves, hús, vastagétel, pecsenye. Ha éhes, egy­
mást is felfalja; azért nevezik emberevőnek. 
Általában szeret a más becsületén rágódni és 
a más zsírján élni. Tápláléka kétféle; termé­
szetes, (ezt konyhákban főzik) vagy szellemi, 
(ezt kézzel Írják s nyomdákban nyomják). Ez 
utóbbi táplálék igen nehéz és sok embernek 
megfekszi a gyomrát.

Az ember el van terjedve az egész föld­
iekén. Lakása különböző. Kezdve a pince odúk­
tól, a kellemes családi fészekig: ezer variátiója 
van a lakásának. Ezen lakás, rendesen több 
szobámból áll, melyekből a hálószoba rende-

Ugy tényleges, mint tartalékos tiszt urak a legelegánsabban szereltetnek 
C iA- Tasos rcsukaszürke posztók ék kambarnokból; ugyanilyen szinti

sapkak, előírásos es extra alakúak, továbbá hordszijak, kamásnik és min­
dennemű katonai felszerelési cikkek nagy választékban vannak raktáron.

sen sötét. A legszebb szobát soha sem lakják. 
Ez kivan cicomázva mindenféle haszontalan- 
Sággal és szalon nevet visel. Ez a családi 
szentély, melyben csak látogatót fogadnak és 
amely szoba nyáron meleg, télen hideg, hogy 
a látogató hamarabb távozzék.

Az ember, a fogságban nem szaporodik, 
aminek oka a modern erkölcsi világnézet s a 
külön zárka.

Az emberfajta elég szapora. De szapo­
rodásának gátat vet a betegség, háború és 
elemi csapások. A betegségek némely ír t 
állandóan pusztítja az embert pl: a tüdő vész. 
De ennél még borzasztóbb a milliomos- he 
tegség: mert a mig a tüdővészesek 60 szá­
zaléka meggyógyul, a milliomos mind mégha'.

Az ember, társaságban élő állat. Rend­
kívül szereti a társaságot. Ezért ül örökösen 
kaszinóban, kávéházban, zsuron és vig-eslé- 
ken. Azonban dolgozni társaságban sem igen 
szeret.

Szereti a zenét és szívesen elhúzza a más 
nótáját. Szereti a táncot és gyakran táncol 
úgy, ahogy más fütyül.

Családi életet él és nem egy akad aki 
nőjét igazán szereti. Általában úgy él mint a 
galamb. Párosán. De sokszor a más párjával. 
Gyermekei száma változó. Egytől — a tucatig.

Prelovszky András
polgári és katonai szabónál Mroooo, Kosseíh-i!, 4
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Elsősorban a földadóról akar beszólni. A 
magyar földbirtokok közül nem is az adó 
3 legsúlyosabb. Földbirtokaink túl vannak 
terhelve és tulajdonosaik fuldokolnak az 
adósságok tengerében.

Polónyi beszéde után, amelyben ki- 
lerjeszkedett az adóreform minden részle­
tére, Popoviess Dusán (horvát) interpellált, 
mire az ülés véget ért.

Függetlenségi kabinet lesz.
önálló vámterület.

Önálló bank.
A politikai helyzetről szóló fél­

hivatalos és nem félhivatalos jelen­
tésekből egy dolog tisztán kitűnik 
és ez az, hogy a függetlenségi párt 
zöme Justh és Holló vezetése alatt 
nem enged álláspontjából és hogy 
viszont Becsben az önálló vagy 
kartell-bankról tudni se akarnak. 
Ez az ellentét természetesen már a 
legközelebb válságot fog felidézni, 
mely egy függetlenségi kabinet 
alakításával fog végződni.

Anpyj bizonyos, hogy a füg­
getlenségi párt vezérembereinek 
audienciái egy függetlenségi kabi­
net útját akarják egyengetni. Itt 
nem elvfeladásról, hanem csak ar­
ról van szó, hogy a függetlenségi 
párt a hatalom kizárólagos birtoká­
ért bizonyos koncessziókra hajlandó 
a bankkérdésben. A dolgot esetleg 
úgy. oldanák meg, hogy a bank­
közösség 1917-ig, vagyis a mos­
tani vámszerződós lejártáig meg- 
bosszabbittassék, egyidejűleg azon­
ban már most törvénybe iktattas- 
sék, hogy 1817-ben önálló vámte­
rület és önálló bank lép életbe. 
Ily módon elegendő idő volna úgy 
a „ mint a külön vámterület
előkészítésére és az ország egy 
esetleges gazdasági katasztrófától 
megmenekülne.

3
Ha ez a megoldás létesül, úgy a 

beteg Kossuth helyett Apponyi Vál­
lalja a miniszterelnökséget, Andrássy 
es Zichy Aladár kiválnak a kabi­
netből. Helyeiket függetlenségi poli­
tikusok foglalják el. \Vekerie meg­
marad pénzügyminiszternek, Dará-

I pedig földmivelési minisz- 
! temek.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Kálvin születésének 400 éves for- 

duíója. A református világ nagy ünnepre 
készül az időn. A genfi egyetem az idén 
ünnep.í fennállásának 350 és Kálvin szüle­
tésének 400 éves fordulóját. Az ünne­
pélyekre, melyek július 7. és 10. napjain 
fognak lezajlani, meghívta a genfi egyetem 
a vele egykorú debreceni főiskolát is, amely­
nek. képviseletében Balogh Ferenc tkeologiai 
tanar vesz részt az ünnepélyeken.

Kálvin emléke Debrecenben.
Mint értesülünk, mozgalom indult 
meg Debrecenben, hogy az idén 
Kálvin János születésének négy­
százados évfordulója alkalmából 
emlékét látható módon (szoborban 
vagy emlékoszloppal) megörökít­
sek, E célból a ref. egyház elő­
kelőségei megkeresik "ma Erőss 
Lajos püspököt, hogy a mozgalom 
megindítását és irányítását ve^ye 
a kezébe.

fiz angol külügyminiszter 
a helyzetről.

Üdvözli a békét.
London, január 23.

Gray államtitkár este Coldstreamban 
beszédet mondott, amelyben a következő 
kijelentéseket telte :

, A külpolitikában több hónapon át 
tartó aggodalmas időszakra tekinthetünk 
vissza, amely igen fájdalmasan érintette 
mindazokat, akik külpolitikai ügyekkel fog-

I luikonnak. Nem szándékom részletesen nyi~
atkozni a külpolitikai helyzetről, nem mu­

laszthatom rí azonban az alkalmat, hogy 
megkörmyebbtilésemneik és megelégedésera- 
iiok kifejezést ne adjak a 'felett, hogv 
A uszti ia-Magyarország és Törökország kö­
zött elvi megegyezés jött létre az egyik 
legfőbb vita kérdésében. Nem lehet állítani, 
hogy az égbolt derült, de azon a részen, 
ahol különösen fenyegető felhők tornyosul­
jak, most a tiszta kék ég látványát szem­
le hetjük. Bízom benne, hogy az engeszte­
lek eny ség példája, amelyet Auszrtia-Magyar- 
ország és Törökország nyújtott, hozzá !o" 
járulni a még fennálló vitás kérdések ren­
dezésének előmozdításához.

. A3 osztrák-magyar-török megegyezés 
mindenesetre lényegesen gyarapította a kon- 
ieronciát illető kilátásokat. Örömmel Kt- 
“a“» hogy nemcsak a bábom vált elke- 
lülhetóvé a közeli Keleten különösen érde- 
kelt nagy vagy kis hatalmak bármelyike 
között, hanem hogy az összes hatalmak 
közti bizalom fokozódik a közeli Kelet ne­
hézségeiről való diplomáciai tanácskozások 
során történő kölcsőnö felvilágosítások nyo­
mán. hőből a szempontból, dacára a szá­
mos aggodalomnak az eddigi eredmény nem 
volt bizonyos kedvező jelek hijján. A közeli 
Keletet illető kérdésekben Franciaországgal 
es Oroszországgal tárgyalásokat folytattak.
- h táigyalasok a bizalom, a barátsár' 
es a beke jegyében folytak le, mint az ed-

j!? t,°ftént. s 1Dint a* a jövőben más 
kérdésekben is történni fog. Ez, valamint 
az a tapasztalat, hogy a legutóbbi nekezsé- 
gekben Nőmotország és Olaszország, Ausz- 
tna-Magyarország szövetségesei is becsüle­
tesen a béke érdekében fejtettek ki műkő- 
2®??.' a súrlódás minden veszélyét kiküszö­
bölik-. Bizonyossággal remélem, ho^y j\j- 
várd király küszöbön álló berlini látogatása 
növelni fogja a jo szándékaink ée jóakara­
tunk iránti bizalmat.

Ezek rendesen anyjukhoz hasonlítanak. Van 
olyan is aki apjára üt, de azért rendesen be­
csukják.

Csodálatos, hogy mig az állat, szülöttét, 
mihelyt az helyt tud állani a létfentartásérti 
küzdelemben: rögtön eltaszitja magától és 
többé meg sem ismeri, addig az ember nem 
csak fölneveli és tartja gyermekeit mig azok 
férjhez nem mennek, vagy hivatalba nem jut­
nak, de még azután is segíti. Sőt az anya 
elkíséri leányát annak uj otthonába és itt is 
gondosan őrködik; nem a leánya, de annak 
férje fölött. Ezeket a gondos nőstényeket: 
anyósnak hívják. Rendkívül tiszteletben része­
sülnek, — de csak holtuk után. A leány apjá­
nak neve após. Ezek rendesen öregebb hímek, 
kiknek kötelessége a hozomány előteremtése, 
a fiatal hím adósságának rendezése és az 
anyós oldalán: csendes hallgatás.

Az emberfajnál a gyermeki ragaszkodás 
is bámulatos. Ameddig csak van mit elvenni 
szüleitől: mindent el vesz és addig szüleit ott 
nem hagyja.

Azonban már adni, nem igen ad szülei­
nek semmit és könynyebben chart egy özvegy- 
-uiya 12 gyereket, mint 12 gyermek egy anyái.

A nő, férjéhez gyakran hűséges, külö­
nösen mig az szeszélyeit, passióit kitudja elé-

TÁRSAS ÉLET.
A párbaj akadálya — A deputáció. 

A félelmes vendég.
Két jó baráttal történt meg a minap, liovv ko- 

molyan összevesztek egymással. Pedig még a laki 
suk .8 közös volt. Ez azonban nem volt akadály an •, 

M ,0.va8'asság terére lépjenek és a^ceé- 
dc.t jósoltából pisztolyparbajt vívjanak egymással."

Az egyik tél egy órával a párbaj előtt haza­
ment, hogy tiszta gallért vegyen fel az ünnepélyes

giteni. A házaspár élete, különösen az első 
hetekben boldog; azért nevezik ezen idősza­
kot mézesheteknek.

Az anya, gyermekeit nem maga szoptatja. 
A szegényebbek pálinkás kenyérrel etetik a kis 
csecsemőt, a gazdagok pedig szoptató masi­
nákkal. Ezen szoptató masinákat ők dajkáknak 
nevezik. Ezek, rendesen kártékony, falánk, 
dologkerülő, szemtelen, és erkölcstelen alakok, 
kiknek természete, a tejjel együtt átmegy a 
csecsemőkbe és innen van, hogy az emberek 
nagyrésze oly henye, léha s erkölcstelen.

Az ember, a tudósok szerint észlény. 
Tényleg soknak esze is van, csak nem tudja 
használni. Természete általában félénk. Ha 
maga van, csak aiatomban támad és ezt pletyka 
alakjában teszi, de ha falkákba verődik össze 
támadása veszedelmes iehet pl: verekedéseknél.

Bátor a nőkkel szemben, bár az anyós 
előtt meghunyászkodik. Mozdulatai élénkek, 
ha mulat, de nehézkesek ha dolgoznia kell.

Életkora átlagosan 40—50 év; de sok 
magasabb kort is elér. Életkorát, különösen a 
nőknél megállapítani igen nehéz, mert mentol 
idősebb, annál fiatalosabb allűrjei vannak és 
annál jobban fogynak éveinek száma. És mig 
a hintek haja a korral megfehéredik, a nőknél 
ellenkezőleg feketébb lesz.

Kopaszhim akad elég, de kopasz nőt még 
nem látott senki; és miután fogukról korukat 
megállapítani nem lehet, ezért vannak ők min­
őig a 20 és 40 között.

Az ember jellemző sajátságai a tagolt 
beszéd, (ami alatt nem a hebegősök beszéde 
értendő) továbbá a nagy alkalmazkodó ké­
pesség (kivált a politikusoknál) és a szellemi 
s művelődési képesség.

Színre nézve van fehér, fekete, sárga 
sót van fekete-sárga emberfaj is.

Lelke is hasonló szinti.
.. . , Ya.n hófehér lelkületű, ezek leginkább a 
fiatal leánykák; van fekete lelkű és van bizony 
cleg fekete-sárga, lelkületű ember is. (Azonban 
az emberi lélek és érzelem megnyilatkozásának 
bemutatása nem a természetrajz, de a kö'tc- 
szet keretébe tartozik és arról csak ott lehet 
szó.)

Az ember, mely a tudósok szerint egye­
nes állású, talpon járó főemlős, eszes cserző 
lény. Az ész és érzelem által külömbözik az 
az állattól De ha elveszti eszét és lelkében 
nincs semmi érzelem, közönséges állattá lesz 
ő is.

Azért mondják aztán a buta, a lelketlen 
a részeges emberre „Oh! te állat!"

í£'
legjobb arcnak és kéznek azonnal
fehérít, napiam éé! libéria
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aktusra. Rémülettel vette azonban észre, hogy szek­
rényében nincs tiszta gallár.

Gondolt egyet és clientele ruhaszekrényét ki­
nyitotta, s onnan kivett c;gy gallért, s azért, hogy a 
móka tökéletes legyen, (tihatározta, hogy ellenfele 
vadonatúj ruháját is felölt*.

Ez meg is történt, s úgy ment a párbaj szín- 
lyére. Amikor a segédek felszólították a vitéz ellen­
feleket, a legnagyobb meglepetésükre, az egyik kije­
lentette, hogy ö nem lő,

— Miért? — kérdezték megbotránkozva a 
segédek.

— Csak nem lövök a saját uj ruhámra 1 — kiál­
lott ez fel, majdnem síró hangon,

*
Egy debreceni író urnák levélben jelentette egy 

egyleti dcputáció, hogy tiszteletét teszi nála. A meg­
tisztelt otthon maradt a jelzett időre, délután három 
órára és megrakta az asztalt minden jóval, hogy jól 
érezze magát nála a deputáció. Alig múlt három óra 
már is kopogtak az ajtaján, mire rendkívül előzéke­
nyen bevezette a vendégeket (négyen voltak) és he­
lyet mutatott a rendkívül komoly uraknak. Az egyik 
beszélni akart, de világért sem engedte szóhoz jutni, 
csak töltött, mindaddig, mig a bor és a szivar csak 
I art ott. Akkor pedig azt mondta roppant nyájasan •

— No most, uraim, hadd halljam, mi jóban 
járnak?

A társaság nesztora papírokat vett elő a zse­
béből és szétterítette az asztalon azzal a rövid, de 
velős felelettel:

-- Foglalni jöttünk i
*

Egyik debreceni éjjeli kávéház éjfél utáni ven­
dégeit az utóbbi napokban állandó rettegésben tartotta 
az egyik törzsvendég.

Éjfél után beállított a kávéházba, mindig a leg­
világosabb hangulatban, kivett a zsebéből egy pom­
pás angol revolvert és maga elé tette az asztalra:

— Vigyázon mindenki, akinek kedves az életei 
Mert én lövök! Aki nekeni nem tetszik: azt lelövöm I

így ment ez napokig, éjszakáról éjszakára. A 
kávés és a főpincér hasztalan ültek haditanácsot, a 
revolverrel hadonászó vendéget nem lehetett megfé­
kezni, erősebb rendszabályhoz meg nem akartak nyúlni 
mert a levolveres ember régi jó törzsvendége a ká­
véháznak.

Tegnap éjjel örömtől ragyogó arccal kereste 
fel a vendégek testi épségéért aggódó főpincér a ká­
vést:

- Végre megszabadultunk a nagy gondtól — 
jelentette. — Nyugodtan ülhetnek a vendégeink.

Miért? Nem jött el? Kimaradt a kávéházból ?
— Dehogy, Most is itt van, Ott ül.
— Nos ?
- Elitta a revolvert. Már itt is van a zsebem­

ben.

Jubiláló egyesület
A cipész ipartársulat jubileuma.

Csendes, zajtalan működésben és 
munkában ért el a debreczeni czipész 
ipartársulat fenállásának egyik jelentős 
dátumához, a tizenöt éves évfordulóhoz. 
Az ipartársulat 1894. évben alakult és 
mintegy uj köntöse, modern fámája lett 
a volt, régi, hires czipész-céhnek. Alaku­
lás utáni években súlyos feladatai voltak 
az ipartársulatnak. Később a felállított 
ipartestület a kötelességek és terhek 
egyrészét átvette, de azért az ipartársulat 
nem szűnt meg misszióját gyakorolni; 
azután már kulturális és jótékony célo­
kat szolgált, még pedig "jelentős ered­
ménynyel.

A jubileumot az ipartársulat kellő 
képpen megfogja ünnepelni, a jövő hó­
nap február 14-én, vasárnap. Akkor nap 
délután az ipartársulat ünnepi díszköz­
gyűlést tart, melyen Müller Béla, jegyző, 
ismerteti az ipartársulat tizenöt éves 
múltját. A díszközgyűlésre Debrecen 
ipari életének jeleseit, valamint a városi­
tanácsot is meghívták. Este a Royal-szál- 
loda dísztermében 300 terítékű társas 
vacsora lessz, amit táncmulatság fog 
követni. Erre a meghívókat már ki is 
bocsátották.

Gerhardt Helen arcképe Molnár Ferenc 
ur kirakatában látható; mondanunk is feles­
leges, hogy a valósa-; messze felülmúlja ezt 
a képet, mert Gerhardt szépségének teljes 
visszatükrözésiére a legtökéletesebb gép is 
képtelen. Az est másik szereplője Wajdiis 
Sári lesz, a hárfajáték uj fenoménje. A ro­
kokó-korszak ezen kedvelt és most már di­
vatból kiment hangszerét olyan hivatott 
újakkal kezeli, hogy a parvenu cimbalom 
által detronizált arisztokratikus hárfának régi 
dicsősége megújul. 6

A zenekedvelők társaságának ezt az 
estélyét, ha nem feltétlen és perfekt művé­
szetről lenne szó, mélun lehetne szépsév- 
ostélynek nevezni, mert Wajdits Sári is fia­
tal és végtelenül bájos művésznő. A zene­
kedvelők Társasága meghozza azt az áldo­
zatot, hogy a rendes tagoknak helyeit a 
rendes 4 korona napi ár helyett 2 koronáért 
bocsátja rendelkezésükre, ha igényeiket hét­
főn délig Csáthy Ferenc ur könyvkereske­
désében bejelentik. Ugyanott a hangver­
senyre 4 koronáért ülőhelyeket és 2 koro­
náért állóhelyeket lehet jegyezni.

szr :zUz.
Este fél 8-kor
Teli Vilmos.

Operett 3 felvonásban.

VÁROSHÁZA.
Az uj szervezet ügye. az uj

szervezet és a fizetésrendezés ügye 
még mindig izgatja a város alkal­
mazottjait. A közeli napokban 
azonban, mint értnsülünk, döntés 
várható ez ügyben is. A belügyi 
kormánynak elvileg semmi ki­
fogása sincs a fizstésrendezós ellen, 
de a szervezeti szabályzaton szá­
mos módosítást követel.

Közgyűlés előtt. E hónapban már 
aligha tart közgyűlést a város törvényható­
sági bizottsága, mert a képviselőválasztás 
izgalmai után tanácsos is megvárni, mig a 
mesterségesen felszított szenvedélyek elcsi­
tulnak, elsimulnak. E közgyűlés előrelátha- 
t lag a választás utáni héten, február elején 
lesz. A jog és pénzügyi bizottság hétfőn 
délután tart ülést, amelyen a közgyűlés elé 
kerülő tárgyakat fogja javaslatokkal ellátni.

Pályáz&t könyvelői állásra.
A város világítási vállalatánál 
1 rohner Géza halálával megürese­
dett a gázgyári könyvelői állás, 
amelyre pályázatot hirdettek. A 
pályázat holnap jár le. Eddig 
fid-nál több pályázati kérvény ér­
kezett a polgármesteri hivatalhoz.

Rendkívüli hangverseny.
A debreceni zenekedvelők társa­

sága tartja.
Gerhardt Helena és Wajdits Sári.

Szerdán, folyó hó 27-én este nagy 
zenei esemény fog lefolyni a Bika-szálló 
dísztermében. A zenekedvelők társaságának 
agilis vezetősége nagy áldozatkészséggel és 
iáradtságot nem ismerő munkakedvvel min­
den lehetőt megtesz, hogy városunk mü- 
értő közönségének nemcsak, hogy a kedvé­
ben járjon, hanem, hogy olyan hangverse­
nyeket adjon, aminőt a főváros közönségé­
nek is csak ritkán van alkalma élvezni.

A fényes és páratlan est egyik sze­
replője Gerhardt Heléna, az Európaszerte 
Szép Helénának nevezett énekesnő. A ter­
mészet pazar szeszélye ritka bőkezűséggel 
egyesíti- Gerhardt Helénában a tüneményes 
testi szépség mellett a megjelenés lebilin­
cselő, varázslatos graciózitását és még mind­
ezeken kívül és felül az énekművészet oly 
abszolút tökéletességét, ami önmagában is 
szédületes.

Az eddig megjelent kritikákban ódái 
magaslatban szárnyalnak, a kákán is cso­
mót kereső, epóskedő, fanyar mübirálók 1 
Nem tudják, hogy mit emeljenek ki inkább, 
az isteni szépsóget-ó, vagy az isteni bájos 
éneket, amely művészi szempontból minden 
összehasonlítást teljesen kizár. Tiltakozik a 
felfújt dicsóriádák szokásos szólamai ellen, 
mert még tán a 25 ezer szóval dolgozó 
Schakespeare szótára is szegényesnek mu­
tatkoznék az ő sferikus művészetével szem­
ben. Az énekművészet egén úgy tűnt tel, 
mint egy üstökös, amely kápráztató fényé­
vel még a lehunyt szemeket is látásra és 
nézésre kónyszeritetto — arról nem szólva, 
hogy vele szemben minden divatos énekesnő, 
csak másodrendű bolygó csillag! Schumann- 
Brahms—Goldmark—Tchaikovszky és Straus 
dalaival fog szerepelni és mindezeket oly 
tökéletes interpretációban juttatja kifejezésre, 
ami korszakalkotónak mondható.

Laczka Lás

Ma, vasárnap, január 24-én;
Délután 3 órakor

Baba.
Operett 3 felv.

HETI MŰSOR.
Hétfőn: Császár katonái, színmű. B. béri.
Kedden: Fuzsitus kisasszony, operett, C. béri. 
Szerdán : Fuzsitus kisasszony, operett. Á, béri. 
Csütörtökön: Fuzsitus kisasszony, operett. B. béri 
Pénteken : Fedora, dráma, C, béri.
Szombaton: Varázskeringő, operett. A. béri.
\ asárnap délután : Gépiró kisasszony, operett.

Este: Csizmadia, mint kisértet, szín.

Teil Vilmos tegnapi második előadása 
már gyorsabban, gördülékenyebben s igy 
batátosabban is folyt le. A színházat zsú­
folásig megtöltötte a közönség, amely a 
szereplőkkel szemben az egymást különben 
is sűrűn követő hatásos jelenések után zajos 
tapsokban adott elismerésének kifejezést.

Tel1 sikere. Tekintettel, hogy Teli 
Vilmost az iskolákban is ismertetik: a szín­
ház igazgatósága elhatározta, hogy az ifjú­
ságnak ma, vasárnap estére mérsékelt áru 
jegyeket bocsát rendelkezésére. A mérsékelt 
áru jegyek a titkári hivatalban, de csak a 
tanintézetek csoportosan jelentkező tagjai­
nak adatnak ki.

Császár katonái Földes nagyhatású
színmüve hétfőn kerül színre B bérletben. 
A főszerepeket csak úgy, mint eddig, Hahnel, 
Zilahi, Ternyei, Krasznai, Szilágyi, Ligeti, 
Tallián, Győré adják.

Fuzsitus kisasszony. Ziehrer uj ope­
rettje, mint már jeleztük, kedden kerül elő­
ször színre elsőrangú kiosztásban, a cím­
szerepben Rózsa Lilivel, aki már napok óta 
készül erre a fárasztó, de hálás szerepre. 
Mellette hálás szerepe van még Gerő Ida, 
Barabás Ella, Gyöngyi Jolán, Radó Anna, 
Ardai Vilma, Gyöngyi Izsó, Horváth, Li­
geti, Kemény, Tallián, Szilágyi, Győré és 
Lenkeinek. Különösen nagy hatásra szá­
míthat a II. felvonás végén egy fess in­
duló: „dal a tamburról“, melyet Rózsa 
Lili és az egész személyzet ad elő.

Zilahy, mint Fédrák Miéi. Talán 
csak a régi generatio fog még kellemesen 
visszaemlékezni Szigeti József, a régi idők­
ben sokat előadott népszínművére, a „Csiz­
madia, mint . kísértettre. Még a nemzeti 
színháznak is állandó müsordarabja volt, 
míg Szigeti bácsi élt, akinek az öreg csiz­
madia szerepe cabinet-alakitása volt. Zilahi, 
aki még a nemzeti sziuháznál játszotta a 
darabban Fodrák Miska szerepét, legköze­
lebb nálunk is eljátsza, melyet fővárosi

Z géplakatosmesfer» Élvonal bármily szerkezetű nehéz járású szecskavá-
1 ----------- í?oknri?k könnyű Járáa akra való kijavítását ós átalakitásá-

sa továbbá újonnan készült könnyű járású szeeskavágók
k éí ,0n?eri morzsolób is kaphatók felttflee Jótállásitsiiett. jutányot tutit heti rapy Imi részletfizetésre is.
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szereplése óta nőm játszott. Az öreg csiz­
madiát Győré adja. Az érdekes előadásra 
már előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

Pompeji végnapjai, Róma égése 
és a rómaiak. A világtörténelem hiteles 
adatai nyomán kifogástalan mozgófényképek 
készültek e rémségéé katasztrófáról s azokat 
hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön mu­
tatja be az Uránusz színház igazgatósága 
közönségének. E világtragédiáknak 200 je­
lenete kerül színre az Uránusz-ban s igy 
annak teljes műsorát helyszűke miatt nem 
közölhetjük. Utalunk azonban az Uránusz 
színház szinlapjaira, a melyek részletes fel­
világosítást nyújtanak. E helyen csak annyit 
jegyzünk meg, hogy az előadások az emlí­
tett napokon majd kót-két óra hosszat fog­
nak tartani s hogy a helyárak mérsékelten 
fel lesznek emelve.

Mesezina pusztulása ée Scherlock 
Holmes III. E két slágerkép keretében 
mutatta be tegnap az „Uranus“ színház 
fényes, uj műsorát, minden előadáson nagy 
számú közönség jelenlétében. E képsoro­
zatok iránt általános az érdeklődés, ami — 
tekintetbe véve a képek kitűnő voltát — 
cseppet sem meglepő. Messzina pusztulásá­
nak első sorozata ma lesz utoljára műsoron 
s azontúl már az ujabbi felvételek lesznek 
bemutatva, érkezésük sorrendjében. E he­
lyen említjük meg, hogy Messzina pusztu­
lásáról remek, egyes jeleneteket megörökítő 
felvételek készültek s hogy e képek pár 
nap alatt meg is érkeznek. A címül ivott 
két kép egyébként az alábbi műsor keretében 
kerül ma utoljára színre : 1. Papírgyártás. 
(Tanulságos.) — 2. Szamárpóló. (Bohózat.) I 
— 3. Mezőgazdaság Argentínában. (Ter­
mészeti.) — 4. Bisikíitoivaj. (Bohózat.) — 
ö. Női Sámson. (Bohózat.) 6. Alexandriai 
négyes. (Színes.) — 7. Scherlock Holmes 
III. rósz. — 8. Messzina pusztulása. (Ere­
deti fölvétel.) Műsorváltozás fenntartva. 
Helyárak, mint rendesen. Az előadások 
vasárnap délután 3-tól este 10 óráig tar­
tanak — óránként.

/(egyedik vig-est.
Kedden lesz.

A csütörtöki felolvasó estéket rendező 
bizottság az utolsó vigestét nem csütörtö­
kön, hanem holnapután: kedden délután öt 
órakor tartja meg a Bika-szálloda dísz­
termében.

A negyedik, utolsó vig-est iránt olyan 
rendkívüli érdeklődést tanúéit a közönség, 
hogy tegnap már a jegyek javarészét el­
hordta. A műsor különben ritka élveze­
tet igér.

Az estét a debreceni színházban a 
jövő hónapban bemutatandó operának 
overtűrjével nyitják meg. Ligeti Lajos: A 
miniszter előszobájában cimü magánjele­
netet adja elő. Kutaané Bakó Gizella úrnő 
népdalokat énekel. Zilahy Gyula: A föld 
és népei, kacagtató tanulmányt olvassa fel.

Utána agy pajkos duettet énekelnek 
Horváth Kálmán és Torma Zsigmond. Majd 
a „Kalapom szememre vágom“ kezdetű 
magyar népdalt éneklik együtt. Báthorv 
Marcsi pedig víg monológgal szerepel.

Élvezetes számnak érkezik: Malom az 
erdőben és a Zenélő óra cimü zenedarabok 
előad isa, amelyet Mártonfalvy György kar­
mester vezetése mellett a teljes színházi 
zenekar ád elő, Nádor Zsiga pedig humoros 
verseket ád ölő.

Nagy, értékes számnak ígérkezik Ki­
rály Józsefnó úrnő fellépte, akit a keddi 
'w,Pon vár Debrecenbe a rendezőség s aki 
h m >vor enveken történt fellépéseivel min- 
n|- / nomon tlis sikert aratott. Zilahy Gyula 
■'"‘adja meg a Fürdőorvos cimü víg mo- 
: "‘logot is. Másik szambán Horváth Kál­
mán vig népdalokat és humoro > verseke 
d elő.

A műsorban szerepel a .V'ger tán 
", »melyet La ion és I«»?:.;.<>/ Győré■

táncolnak kitünően. Végül pedig Veres 
lőni zenekara játszik egy hangverseny- 
számot s utána pedig a Rákóczy-indulót.

. Az estélyre szóló jegyek Antalffy 
József könyvkereskedésében kaphatók. Mi­
vel azonban az érdeklődés rendkívül nagy, 
nem valószínűtlen, hogy az utolsó víg-estét 
megismételni lesz kénytelen a rendezőség.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasarnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: Nagytemplomban prédikál Baróthy 
István segéd-lelkész, a Kistemplomban G. 
Szabó Gábor segéd-lelkész, a Kossuth utcai 
templomban Boér Károly segéd-lelkész, az 
Ispotály templomban Szele György lelkész, 
a. Csapó kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homok kertben Sárközy Lajos 
főisk. szénior, a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, délelőtt 11 órakor 
pedig a Kistemplomban Könyves Tóth Kál­
mán lelkész tartja az istentiszteletet. A 
tizenegy órás istentiszteleten két ének­
számmal a főiskolai énekkar is részt vesz. —
A rém. kath. templomban ma, vasárnap 
reggel 6 órakor csendes ezt. mise, 7 órakor 
csendes szt. mise, 8 órakor egyik kegyes- 
rendi tanár a főgirnn. ifjúság részére csen­
des szt. misét mond, 9 órakor ünnepélyes 
nagymisét Grób Ferenc prépost, plébáftos 
végez segédlettel, utána sz'-.t beszéd, 
háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond, fél 12 órakor szent mise. Dél­
után fél 3 órakor Gr^b Ferenc prépost, plé­
bános kereszténytanitárst tart, három órakor 
lytánia, utána rózsafüzér, — Az ágost. 
evangélikus hitvallású > templomban ma, 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentisz­
teletet Materny Lajos főesperes vó»zi. — 
Istentiszteletek a gőr. kath. kápolnában: 
döggel hat órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt kilenc órakor szentmise. Délután 
három órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatosság.

* Szentkirályi elnök üdvözlése.
Szentkirályi Tivadarhoz, a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara elnökéhez szá­
mos üdvözlőlevél érkezett megválasztása 
alkalmából. Legutóbb az O. M. K. É. 
elnöksége is gratulált neki a következő 
meleg Inngu levélben:

Őczinte örömmel vettük Híréi, frogy a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara Nagy­
ságodat választotta meg a felejthetetlen Szabó 
Kálmán kamarai elnök utódjául. Országszerte 
ismeretes az igen tisztelt Elnök Ur kiváló kva­
litása, nagy látóköre, éles Ítélőképessége és 
ennélfogva bennünket, a magyar kereskede­
lem országos érdekképviseletét megnyugvás­
sal cs örömmel tölt cl, hogy ebbe a nagy- 
fontosságú exponált állásba ily kiváló férfin 
jutott. A magyar kereskedelem érdeké­
ben kívánjuk, hogy soká töltse be erőben és 
egészségben a debreceni kamara vezető ál­
lását. Budapest, 1909. január 16-án. Kiváló 
tisztelettel: Az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesülés. Maróthi Fürst, alelnök.

* Kefegyári munkások táncvi­
galma. A Stern József és Testvére kefe­
gyár r.-t. ^ munkásai önkópző- és scgélyző 
egylete pénztáruk gyarapítására február hó 
18-án, a Royal szálloda dísztermében fényes 
táncestélyt rendez. Az egylet 10 éves fenn­
állása alkalmából, ezen táncestély sikere 
érdekében a rendezőség anyagi áldozatot 
nem kímélve* minden lehetőt elkövet, hogy 
a közönség mulattatására egy kedves és 
szórakoztató estélyt rendezzen. Ezért az 
egylet saját kebeléből — a tánc kezdete 
előtt -- kiválasztott tagok közreműködésé­
vel külön kabarét műsort állított össze, 
hogy az estély sikerét még jobban emelje.
A zenét Kiss Gyula zenekara szolgáltatja.
A megh >kat a rendezőség az estélyre már 
szétküliiö’ , A hölgyeknek a rendezőség 
díszes V- 'U nőddel ke reskedik.

,* Menyasszonyok, vőlegények. Leg­
utóbbi kimutatásunk óta az állami anya- 
könyvvezető előtt házassági kihirdetés vé­
gett jelentkeztek: lábián Lajos ref. nap­
számos Lévai Eszterrel, Diószegi Dezső 
honv. hadnagy Materny Arankával, Mo­
solygó András ref. napszámos Czák Máriá­
val. Erdei János ref. napszámos Magyar 
Erzsébettel, Asztalos Imre ref. napszámos 
Németi Sárával, Hüse József ref. napszámos 
Madai Máriával, Bőd Kálmán Jónás Gab­
riellával, Kecskés József ref. fékező Varga 
Rozáliával, Lukács Ferenc ref. kisbérlő 
Szabó Máriával, Egri Sándor ref. csizmadia 
Lsofan Máriával, Kiss Lajos ref. napszámos 
Kozák Juliánnával, Stefik István g. kath 
szolga Kiss Máriával, Molnár Mihály ref 
téglagyári munkás Szűcs Sárával, Vasvári 
István ref. napszámos Szoboszlai Juliánná- 
vai. Sáfrány József r. kath. dohányos Farkas 
Izabellával, Laczkó Géza hivatalnok Erdei 
Rózával, Szabó József ref. napszámos Papp 
észterrel.

* Fadlalah Él Hadad Mihály 
Debreoenhcn. Fadlalah El Hadad 
Mihály, a debreceni móntelepnek 
evek előtti, jelenleg a bábolnai 
telep parancsnoka, ezredes, ma 
Debrecenbe érkezik, a földműve­
lési miniszter megbízásából érke­
zik, hogy a debreceni méntelepen 
a mének szokásos beosztását, Hajdú, 
Szabolcs és Bihar vármegyék ló­
rii leiére eszközölje. A beosztás f. 
hó 25-én, azaz holnap délelőtt ü 
óra kőé veszi kezdetét. Az.érdek­
lődő közönségét is szívesen látják.

* A debreceni iparos kör február in)
7-én, vasárnap, .. az „Arany Bika“ szálloda 
dísztermében, saját könyvtára és pénztár a 
javára zártkörű táncestélyt rendez. Belep- i- 
dij személyenként 2 korona, család-i»»v 
(3 személyre) 5 korona. Kezdete este 8 ón- 
kór. Jegyek előre válthatók a meghívó tslu- 
Euutatása mellett: Papp Testvérek, Nae v 
András, Varjassy Gyula, Aszmann Ferenc 
Baila Mihály, Tóth Ferenc, Reue Antal. 
Frank Rezső és Gyürky Sándor urak üz­
letében.

* Barabás Béla Debrecenben.
Mozgalmas vasárnapra virród ma 
Debrecen népe. a függetlenségi és 
48-as párt jelöltje, Csanak János 
három helyt fog program mb eszé- 
det mondani. Délelőtt lel 11 órakor 
a Hunyadi utca 1. szám alatti ti mar 
színben, délután -V órakor a homok­
kerti gyermekóvó intézetben, 5 óra- 
kor a Vargakerti Jolsvay-féle ven- 
déglőben. a déli gyorsvonattal ér­
keznek meg a 48-as képviselőik 
Barabás Béla, a pártkör aielnöicé- 
nek vezetése alatt. A debreceni 
párt a képviselőket ünnepélyesen 
fogadja az állomásnál. A vendég 
képviselők tiszteletére a vasúti 
vendéglő külön termében ebéd 
lesz és onnan indul a társaság fél 
5-kor a homokkerti program m- 
beszódre. A képviselők közül töb­
ben a választás napjáig Debrecen­
ben maradnak; az ő tiszteletükre 
a 48-as párt végrehajtó bizottsága 
vasárnap este az „Angol királynőd­
ben vacsorát rendez. A homokkerti 
programmbeszéden részt vesz a 
városi polgárság is, akikhez az 
alábbi felhívást intézték a lelkes 
Csanak-párti választók:

Fügeetlenségi Polgártársak!
Láttátok azt az ezernyi embert múlt 

vasárnap, amint zuhogó esőben, lelkese­
déssel vonult végig a Piac utcán. A fiw 
getienségi képviselőket kísértük be az

ér-
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dbskeczbni ujsAe 1909. január i>}
mdóháztól. Az ellenpárt sajtója világgá 
kürtölte, hogy alig voltunk néhányan.

Ma, vasárnap ismét körünkbe érke­
zik Barabás Béla képviselő, a független­
ségi eszmék táutorithatlan harcosának 
vezetése alatt nyolc országgyűlési kép­
viselő. Függetlenségi képviselők jönnek 
— a legtüggetlenebb érzelmű magyar 
városba. Nem lennénk jó hírnevünkhöz 
méltóak, ha nem fogadnánk őket igazi 
magyaros vendégszeretettel. Lelkesíteni 
jönnek közzénk, lássák, hogy a mi lelke­
sedésünkből ők meríthetnek bizalmat s 
további küzdelmekre.

Eljönnek közzénk, hogy megmagya­
rázzák, miért bújnak elő odúikból a régi 
67-esek mindenféle hangzatos jelszavak­
kal, miért lesznek a 67-es grófokból nagy 
honmentők.

Debrecen független Polgárai 1 Le­
kicsinyel bennünket az ellenség! Harci 
ravaszságból kürtöli, hogy már nem is 
vagyunk független polgárok Debrecenben. 
Lássa a gróf ur, meg vezérkara, hogy a 
debreceni függetlenségi pártot nem lehet 
hangzatos jelszavakkal félrevezetni. Aki­
ben lüktet magyar vér, akiben él a haza 
függetlensége iránti vágy, az ott legyen 
ma, vasárnap délután fél 2 órakor a 
Kossuth utcán, az Angol királyné előtt, 
onnan indulunk a vasúti indóházhoz vig 
zeneszó mellett a mi képviselőink elé.

Legyen ott a 111. választó kerület 
nek is minden függetlenségi polgára.

Hadd lássa a grófi párt — hogy 
vagyunk mi jó egynehányan.

Függetlenségi polgárok,

- A Debreceni Cipón Ipartársulat
fennállásának 15 éves évfordulója alkalmá­
ból, saját pénztára javára február hó 14-én, 
vasárnap a Royal-szálloda dísztermében 
zártkörű, társasvaesorával egybekötött tánc- 
mulatságot rendez. Jegyek előre válthatók: 
riao utcán Cziczó Lajos, Griczman Gyula. 
Nemes Gábor utóda (Krausz Mór); Szó- 
ohényi utcán Simon Imre; Batthyány utcán 
Weidner Gusztáv utódai (Szilágyi ős Nagy) 
cipész mester urak üzleteiben, valamint a 
rendező-bizottság tagjainál és este a pénz­
tárnál. Jegyek ára: a társasvaosorához és 
az azt követő tánchoz személyenként 3 K 
20 fii., csupán a tánchoz 1 K 40 fii. A 
zenét Kiss Béla jóhirnevü zenekara szol­
gáltatja. A vacsora pont 8 órakor kez­
dődik.

• Népesedés. Az elmúlt hét folyamán 
városunkban született 30 fiú és 31 leány, 
összesen 61 gyermek. Haláleset történt 32, a 
lakosság száma tehát terméseetee utón 29-el 
növekedett.

* Weszprémy főispán nem
mond le. A korteskedésekben a 
legizlóstelenebb fegyver a meg­
tévesztés. A »nemes“ gróf pártja 
röpítette a nyilvánosságra azt a 
nevetségig képtelen fairt, hogy 
Weszprémy Zoltán főispán beadta 
lemondását. Senki a városban ko­
molyan nem vette ezt a hirt, mégis 
jónak láttuk megkérdezni a leg­
illetékesebb embert, W^eszprémy 
Zoltán főispánt magát, mi igaz a 
hírből? 13

— Egyetlen szó sem igaz belőle 
-- felelte a főispán derülten. Eszem 
ágúban sincs beadni a lemondásom. 
Ezt a szívességet nem teszem meg 
a Degenfeld-pártnak. A választás 
dolgába pedig nem ártom magam. 
Valóban nem egyéb a lemondásom­
ról költött hir csúf kortesfogásnál.

.Ezen nyilatkozathoz nincs hoz­
zál űzni valónk, csupán az, hogy a 
Degen feld-párt teljes reményét vesz­
tette. Ez az előórzet, pedig nem 
íog csalni. Január 28-án oz az élő- 
érzet valóra fog válni.

* Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönvvvezető 
c ótt házasságot kötöttek : Brutóczíi József

asti Máriával, Trázsi Tamás Molnár Katá­
mnál, Barna Imre Bancsi Eszterre], Stakl- 

bergev Pál Lux Etelkával, Lukács Mihály 
Kenyeres Eszterrel, Hadházi Károly Kiss 
Zsuzsannával Végh István Lakatos Eszter- 
iel, 1 teszegi Sándor Szabó Margittal, Tóth 
András Kiss Rózával, Hüse János Kaszás
KnhítSl bxteinQer.,fer?n Goldstein Annával, 
Köb Kftímán Szilágyi Juiiánnáva], Propper
iVr-?ií ^‘P^rstem Reginával, Rotthmann 

viel íi eher Zálival, Wollnev György
literrel ’ Poloostin Milán Burai

* Tegnapi halottak. A tegnani nan

gars L feÄfSa'
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* Snb auspiciis regie. A deb­
receni ref. főiskolának volt mind­
égig hallgatója Hegymegi Kiss 
Pal, a boldog emlékezetű ref. püs­
pök fia, aki tanulmányait mind­
végig kitüntetéssel végezte. Méltán 
büszkesége ó a főiskolának, amely­
nek ez első királygyürüs diákja 
lesz, mert e hó 27-én sub auspiciis 
regis fogják az államtudományok 
diszdoktorává fölavatni. Hegymesri 
Kiss Pál, aki pár év előtt a deb­
receni jogászifjuság vezére volt, 
mar is díszes pozíciót tölt be: bel­
ügyminiszteri segódfogalmazó, Ud­
varhelyvármegye főispáni titkára, 
Hajduvármegye tb. szolgabirája, 
ügyészségi megbízott. A király 
gyűrűjét Molnár Viktor közoktatás- 
ügyi államtitkár fogja neki beszéd 
kíséretében átadni a kolozsvári 
egyetem dísztermében.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk 
forrón szeretett fiunk, hü testvérünk és 
rokonunk: néhai Csajkos Sándor felső is­
kolai t. v diónak folyó hó 22-én este 7 óra­
kor, ómtb-ek 19-ik évében, hosszú, súlyos 
betegség után történt csendes elhuny tát. 
Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 
24-én délután 3 órakor fognak Csokonai 
utca 4.1-ií számú házunknál tartandó rövid 
ima után a Hatvan utcai temetőben siri 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztessóg- 
tételre rokonainkat, ösmerőseinket s az el­
hunytnak barátait és iskolatársait bánatos 
szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! 
Bánatba merült szülők: Csajkos Bertalan 
nejével Vmkler Erzsébettel. Elhalt testvérei: 
Mária és Gyula. Számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést Pelei Imre 
tcm. int. rendezi. . ,

* A Debreceni Zenekedvelők 
Köre félreértések céljából tudatja 
hogy a február 11-én tartandó 
Svärdström hangversenyen a tagok 
minden külön ráfizetés nélkül, tel­
jesen díjtalanul vehetnek részt. 
Nem tagok részére a még meglévő 
jegyek Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedésében kaphatók. Páholv 
20 K. Földszinti ülőhely 5 és 4 K. 
Állóhely 2 K.

'{ * Letartóztatott tolvajok. Pár nap­
pal ezelőtt Kiss Ignác Piac utca 34. szám 
alatti háztulajdonos kárára ismeretlen tette­
sek lopást követtek el. Több, mint százötven 
korona értékű ruhaneműt vittek el a vak­
merő tolvajok, kiket Szőes Lajos rendőrbiz­
tos három csavargó személyében elfogott. Az 
elfogott tolvajokat, kik a lopást beismerték, 
letartóztatták. *

, V Tolvaj leány. Fischer Béláné, Te- 
leky utca 73. sz. alatti lakostól a napokban 
ismeretlen tettes hatvan korona értékű tol­
lat és busz korona értékű ruhaneműt ello­
pott. A rendőrség a tettest Nagy Ágnes 
személyében kinyomozta, kit letartóztattak.

* .pényea bál. Igen fényes és 
rendkívül látogatott bálnak ígér­
kezik az, amelyet február 13-án a 
Bika szálloda dísztermében rendez 
az Erzsébet nőegylet. Lázasan 
folynak az előkészületek, igen 
meleg s nagy az érdeklődés. Gvö- 
nyorködtetonek Ígérkezik a fényes 
balt megnyitó fúzértáne, amelyet 
hófehér ruhákban, rózsa-díszítések­
kel, harminchat urleány fog lei- 
teni. A bálra különben a páholv- 
J^yekCsanak Józsefné úrnőnél 
válthatók meg, mig a személy­
es csalad-jegyek Antalffy József 
könyvkereskedésében kaphatók.
ix- 1 ]Flop°*t fehórnemüek. Liebermann 
Morné, Kossuth utca 58. szám alatti lakos 
panaszt tett a rendőrségen ismeretien tettes 
ellen, ki húsz korona értékű fehérneműjét 
ellepte. A rendőrség keresi a tolvajt.
, * 4 debreceni gazdakör 1908. évi
december 19-iki bálján felülfizettek : Lovag 
Kerpeiy Kálmán 50 K, Mike Ferenc 44 K 
Polgári Bálint 40 K, N. K. J. 40 K RiekíAnztal 3S ,K’ d^Na^ LaJ'0S 20 V Wel 
prómy Zoltán 20 K, Polgári József 15 K 
Horváth Tamás 11 K, Fehér Sándor 10 K,’ 
Biczo Gyula 10 K dr. Bakonyi Sámuel 
10 K, Lichtschein Mózes 10 K, Balogh 
Janos 10 K, Harangi Sándor 10 K, Győrfi 
István, Domahidy Elemér, ifj. Kertész Ist­
ván, Kovács Gyula alispán, id. Zöld Mihály, 
Szentesi János 8-8 kor., Balogh István! 
Ledig Dezső, Horváth János, Kovács Jó­
zsef, Mike János, Ory Mibályné 6—6 kor 
Debreceni Jenő, Bányai Péter, dr. Hegedűs 
István, Pósalaki András, Deák István, Antalfi 
József, Balogh Dávid, Fischer Sámuel, 
Kühne gépgyár, Király Gyula, Tóth István, 
Zöld László 5—5 kor., Erdei Péter, Kertész 
János, Kertész István, Ory Mihálv Tóth 
Andrásné, Tóth János 4—4 kor- ifi. Deák 
István, dr. ifj. Kölesei Sándor, Polgári Já­
nosáé, Kapros József, dr. Kőröesy Kálmán, 
Kobling A., Vértesi G. 3-3 kor., dr. Burger 
Peter, Hidvéger M., Jeney Miklós, Kertész 
Imre, Leidl Emil, Lada István, Namósi Géza, 
Nagy Illés, Publig Ernő, Nagy Márton, 
Pásztor Istvánná, Vértesy Zoltán, Kállai 
Sándor, Schaff János, Gerő Dániel, Tóth 
János, ifjú Vásári István, Vértsei Bálint, 
Vértesi Sándor, ifjú Zöld Mihály 2—2 kor. 
Boldog Sándor, Birinyi Imre, Fábián Fe­
renc, Fábián András, Gonda Lajos, Kiss L. 
őrmester, Kovács Kálmán, Kovács Gyula, Ke­
gyes Ferenc, Jósa Vince, Kies Jánosné, Jakab 
András, Szakácsi János, Szilágyi István, 
Szele György, Szabó őrmester, Szabó Mi­
hály, Orgován János, Nemesi János, Tóth 
András 1—1 kor., N. N. 20 fillér, tol kor.
20 fillér, mely felülfizetésekért a gazda­
kör hálás köszönetét ezúton is kifejezi. El­
nökség.

* »ebtöltő toll, darabja 1 
Kapható Thaisz Arthur papirkeres­

kedésében.
I • Téli triók ók, keztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Köntsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Kalodont fogpaszta 48 fillér.
Arcszépitők, pouderek olcsón kaphatók Jósa 
és Jéna első drogueriéjában, Kossuth utca 
6. szám.

* Boston tánc kezdet e hó 25-óu, 
hétfőn a Koronában. Tisztelettel: Schaf Já­
nos táncmerter.
, jJ! T41í &lséruhák, keztyük, posztó- 
kendők, az előre haladott idény miatt mé­
ly®11. leszállított árak mellett szerezhetők h" 
Bittó Sándor kényórpiaci üzletében.

[z\ j ^4 fr
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* Dr. Borbély Imre fogorvosi rendelő

helyisége Batthyány u. 12. (Földszint.)
* Olcsó és kitűnő elsőrendű hasábfa 

bizhoz szállítva, eredeti ölenként 16 frt., 
megrendelhető Farkas virágüzlet, Piac-utca 
-6. szám. Nagy tőzsde mellett.

* A gyermekek, ha reggel felébred- 
nek, mindjárt azt mondják, éhes vagyok, 
kérem a kávémat, — ha a kedves mamák 
jó, zamatos és tápláló kávét akarnak kicsi­
kéiknek adni, úgy pörkölt kávé szükségle­
teiket szerezzék be Fólegyházy János vil­
lanyerőre berendezett kávé pörköldójéből, 
Piac és Miklós utca sarok. Pörkölő a ki­
rakatban.

* Augusztus 1-re kiadó lakások a 
Hungáriában.

* Dr- Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dijak 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. &z inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Cim • Dr 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca' 
oh. szám.

^ ír. Rózsa-féle „Sanitas* kenyér 
ecy asztaJröl se hiányozzék Horgony! : 
Batthyány utca 15.
, / 4 k**POnti droguériában (város­
ház épnlet, Piac utca) a karácsonyi vásárról 
visszamaradt legkitűnőbb illatszereket, ka­
zettákat, pipere cikkeket, szappanokat tete­
mesen leszállított árakon szerezheti be a t 
hükyközönség; miért is felhívjuk ezen 
Kedvező körülményre t. olvasóink szives 
ügyeimét.

A függetlenségi kér bálja.
Mint minden évben, úgy ez idén fé­

nyesen sikerült a debreceni függetlenségi 
kur bálja. Az ez idei azonban, mely az ój- 
jd zajlott le a Bika szálló dísztermében, a 
múlt évieket is jóval fölülmúlta, ami szinte 
jelképe annak a lelkes mozgalomnak, mely 
Debrecen város III. kerületében Csanak Já­
nos képviselővé választása iránt megindult. 
A városnak nagyszámú előkelősége jelent 
meg a bálteremben. Ott volt masa Csanak 
János a képviselőjelölt, továbbá Weszprémy 
Zoltán főispán, Kovács József polgármester, 
Bakonyi Samu országgyűlési képviselő,
\ égh Gyula rendőrkapitány, Kovács Gyula 
alispán és mások. A táncestély Kiss Béla 
zenekarának hangjai mellett lángolóan lel­
kes hangulatban kiviiágos kivirradtig tartott.

Az estélyen Kovács József polgár- 
mester lelkes hatású beszédet mondott és 
poharát, a függetlenségi zászló győzelmére 
ürítette.

Megjelent hőlgvek névsora a következő :
, Asszonyok: özv. Ormós Gáborné, Ba­
logh Józsofné, Korom Benjáminná, Kecskés 
Jánosné, Kecskés Istvánná, Erdei Fcrencné, 
Nagy Lajosné, Kozma Ferenoné, Cseresz­
nyés Ferencné, Katona Jánosné, Kapitány 
-Jánosné, Tóbiás Antalné, Jóna Bálintné, 
Burai Jánosné, id. Boldizsár Jánosné, ifj. 
Boldizsár Jánosné, Dalmi Istvánná, Tatár 
Sándorné, Birinyi Lajosné, Gyöngyösi Já­
nosáé, Vértesi Istvánná, Juhász Istvánná, 
Kovács Péterné, Ferdik Istvánná, Somogyi 
Lajosné, Tóth Mihályné, Kovács Mihályné, 
Balogh Ferencné, Szabó Sándorné, Ökrös 
oánosné, Kiss Gáborné, Gáli Józsefnó, Végh 
'lanosné, Bakóéi Andrásné, Széli Józsefnó, 
Ónodi Mihályné, Kovács Istvánná, Kiss Já- 
nosné, Veréb Lajosné, Kapronci Sándorné, 
Kovács Jánosné, Nagy Mihályné, Balogh 
Józsefné, Gulyás Andrásné, Boldogh Sán­
dorné, Borbély Mihályné, Demjén Imróné, 
j\ agy Józsefnó, Nagy Istvánná, Bódi Gáborné, 

vaí Sándorné, Rácz Józsefné. Balog 
-Mihályné, Sallay Gáborné, Tokai Istvánná, 
ozv. Tóth Lajosné, Szilágyi Józsefné, 
rZ.rFa. (työr8yné, Szilágyi Józsefné, Pirosa 
uelane, Teke Imréné, Smogrovic Jánosné,

Ignát Mártonná, Kiss Andrásné, Baloch 
Istvánná, Nagy Józsefné, Szabó Antalné, 

zédli Adolfne, Kovács Istvánná, Hars myi
\W,D0p<r°rif-S ,Jin0Fné» Burai Ferenoné, 

,lnjZe' Kovács Imréné, özv. Rácz 
G'borné, Nagy G-yuláné, Pőcsi Imréné, 
u, Kovács Ferencné, Pető

Józsefné, Kiss Imréné, 
Nagyházi Jozsefne, Szekeres Istvánné, Nikó 
Smfrik“ /0 Józsefné, Burai Istvánné, 

,.,al)orpe, loth Gergelyné, Szilágyi 
Sándorné, loth Andréané, Botos Antalné, 

Jouetné. zv. Istvánné,
Szabó Mihályné, 6zfillő«i DV.nínS, Ballá 
Mihályné, Keresztúri IsivinnS Korira 
«Jozseine Lcsedi Józsefné, Hevesi Gáborié, 
borsos Jozsefne, Köblös Mihályné, Nagy 
Janosne, Lcsedi Jánosné, Renka Jánosné! 
loreacn Kálrnánne, Takács Jzsefné, Daku
Baikn[mrénó.lan lstvánné’ Vékony Mihályné,
k-nmmeR/°Í: Ö^ÓS LBöske> Bal°S Böske, 
Komm Rozsika Kecskés Katica, Kozmá
Juliska, Gál Juliska, Cseresznyés Juliska, 
Katona Zsuzsika, Bak Esztike, Jóna Ró- 
zsika, Burai Erzsiké, Boldizsár Juliska, 
Dalmi Bőske, Csiszár Juliska, Birinyi Er- 
zs?ke és Katica, Dalmi Margitka, Vértesi 
Boske, Gyöngyösi Böske, Juhász Esztike 
és Mariska, Tóbiás Piroska és Jluska, Ko- 
vacs Mariska, Faragó Esztike, üjfalusi 
Erzsiké, loth Mariska, Kováos Juliska és 
Erzsiké, boldog Böske, Szabó Juliska, Kiss 
Rozsika, Ökrös nővérek, Némethy Katica
Gu! ElztinC- Eakóczy, Esztike, Kegyes Er­
zsiké, Szeli Esztike, Ökrös Erzsiké, Kovács 
Zsuzsika, Kovács Esztike, Kiss Erzsébet, 
Kapronczi Zsuzsiké, Nagy Mariska és Esz- 
tike Guiyas Mariska, Borbély Mariska ee 
Esztike, Nagy Mariska és Juliska, Tolvaj 

Báoz Jjjiek;.Balogh Juliska, 
Toth Sanka, Mallei Juliska és Mariska, 
Varga Sanka, Tokai Rózsika, Kiss Bőske 
Piros Mariska, Ignátb Juliska, Szilágyi 
Mariska, Kiss Juliska, Sarkadi Mariska, 
Nagy Juliska, Kovács nővérek, Harsány! 
Juliska, Balogh Rózsika, Szőcs Mariska. 
Bura! Katica és Mariska, Nagy Katica, 
Kovács Mariska, Racz Mariska, Pócsi Ju- j 
liska és Annuska, Kovács Marrska. Pető 
Juliska, Szilágyi Mariska, Kiss Esztike 
Szekeres Juliska, Kiss Rózsika, Mikó Ju­
liska, Burai Rózsika. Teremi Mariska, Szi­
lágyi Esztike, Tóth Esztike, Botos Mariska 
Krön Esztike, Perge Mariska, Szabó Esztike!

, bzőllősi Katica, Oláh Juliska, Bállá Ju- 
! liska, Keresztúri Rózsika, Eesedi Rózsika 

Nemes Erzsébet, Borsos Erzsiké, Tiszai 
Juliska, Burai Mariska, Bihari Katica, Vé­
kony Erzsiké, Beck Mariska.

Szerencsétlenül járt fink.
Szeged, jan. 23. Kovács istván és Csá­

szár Mihály 14 éves fiuk a rókusi tó jegén 
akartak átmenni a túlpartra. A tó közepén 
a jég beszakadt. Kováos a vizbefult, Császárt 
pedig fél órai kétségbeesett kiáltozása után 
kimentették ugyan, de a halálán vau.

Borzasztó vasúti katasztrófa.
Newyork, járt. 28. A newyorki 

és santlousi gyorsvonatok Jong- 
stown közelében összeütköztek. A 
katasztrófának 50 halottja és 50C 
sebesültje van.

Véres mulatás.
Szabadka, jan. 28. Az öttömösi csár­

dában mulatott Lázár Vince, Ivánics István 
es József cimboráival. Mulatság közben 
összevesztek Jenői Márton és Józsa István 
cigányokkal, akiket véresre vertek, a test­
vére segítségére siető Jenci Jánost pedic 
összeszurkálták, a

fiz önálló bank ügye.
Justh az uralkodónál.

Budapest, január 23.

TÁVIRATOK.
Regényes házasság.

, Szabadka, jan. 23. Pabavica Monoiló 
montenegrói közmunkaminiszter feleségül 
vette Borostyán Aranka volt fővárosi taní­
tónőt.

Vörüs László ugye.
Budapest, jan. 23. Vörös László, volt 

darabont miniszternek a Hentaller Lajos 
ellen indított rágalmazási perében ma meg­
lepő fordulat állott be. A darabont miniszter 
megbízottjai, gróf Szapáry Pál és Gajáry 
Ödön kérdést intéztek Hentaller megbízott­
jaihoz, Komjáthy Bélához és dr. Tetótloni 
Árminhoz, hogy igaz-e az, hogy Hentaller 
úgy nyilatkozott: ha előbb tudta volna, 
bogy az ismert máv. átutalás nem vet ár­
nyat Vörös László működésére, akkor sze­
mélyében nem támadta volna a zárszám­
adási bizottságban ; és igaz-e, hogy hajlandó 
lovagias elégtételt adni Vörösnek. Miután 
Hentaller megbízottjai igennel feleltek, a 
négy megbízott a saját felelősségére békésen 
eljegyzökönyvezte az ügyet.

Elitéit oláh dászkál.
. Arad, jan. 23. Magyar Miklós oláh 

tanítót, . kit a kiül i izgatásért 1 hónapi 
áliamfogiiuzra Ítélt, Apponyi Albert fe­
gyelmi h esztendőre eltiltotta a tanítói 
pályáról.

k

Az onailo bank ügye van megint az 
előtérben es a helyzet kópét világítják meg 
az elhangzó nyilatkozatok. Kitűnik abból, 
hogy a k ,zös ban* mellett egységesen áll 
az osztrák parlament, még ezzel szemben 
a magyar parlament nem egységes, mert az 
osztrák törekvéseknek az alkotmánypártban 
is vannak segitőc » patai. Hihetetlen ez: jgv 
dacolni a nemzet függetlenség iránti törek­
véseivel magyar pártnak, amikor az önálló­
ság utján nz első lépést készül megtenni a 
többség. "

Ma délelőtt a Ház folyosóján Jus'li 
Gyula házelnők hosszasan beszélgetett a 
48-as képviselőkkel a bankügyről. Elmondta 
hpgy a kabinetiroda mór megküldte a me«- 
hivót, mely kedden délelőtt 11 órára szól. 
Justh Gyula már vasárnap Bee;,be utazik 
és amint mondta, igyekezni fog meggyőzni 
az uralkodót arról, hogy az önálló bank 
biztosítása a nyugodt parlamenti munka 
biztosítása.

Hire járt a folyosón, hogy a Ház ülé­
seit elnapolják pár napra, azután pedi» az 
ujoncjavaslatot veszik elő. Ez esetben , 
Holló-csoport megobstruálja az ujoncjaváz­
latot, mert a bankügy előtt más javaslatot 
nem enged tárgyalni. A bankbizottságot 
különben a jövő héten ütésre fogják össze­
hívni. Bécsből is olyan értesítés jött, ho-'y 
a két kormány albizottságai a bankügyben 
már a napokban hozzáfognak a tárgya­
lásokhoz.

v — Ba a magyar sajtó egységes volna 
az önálló bank kérdésében, mint az osztrák 
sajtó, akkor könnyű volna a helyzetünk — 
mondta Justh.

— Hát a politikusok mért uom szoli­
dárisak? — vetette ellene az Andrássv 
lapjának egyik munkatársa.

Erre Justh nem felelt.
Más csoport előtt Andrássy Gyui i 

gróf kijelentette, hogy a kartellbank ügyé­
ben a kormány tagjai teljesen szolidárisai!. 
Egyetlen lehetősége van csak annak, hogy 
megszerezzék a kartellbankot, de ha ez 
nem sikerül, kénytelen a kormány meg­
hosszabbítani a bankszabadalmat.

— Ez képtelenség mondták a 
48-asok. Ha nem lesz önálló bank, nem 
kap a kormány újoncot, nem lesz választó­
jogi reform stb.

- - Szomorú tapasztalataink vannak 
mar e téren. Ez képtelenség — felebe 
Andrássy.

Mikor Justh értesült a belügyminEz- 
tér nyilatkozatáról, élesen elítélte, ‘hogy az 
oféie tapintatlan nyilatkozatokkal gyöngítik 
ÍZ akciót, mert az ellenfél tudomására jut. 
Később, r ikor találkozott a két poUtikxx 

I Justh igy szólt Andrássyhoz:
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DEBEECZEN1 UJBÄB

— Ha te e.-abiítid a mi híveinket, ak­
kor agitáciÓF kónitr.i indulok a ti kerüle­
teitekbe és hidd cl, én többet hódítok cl a 
ti táborotokból, mint to a miénkből.
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Ä iL-szotiüszlói katasztrófa,
Hat vádlott.

Három mérnök, pályafelvigyásé, tér­
mester és váltóőr.

A li fij u-őzoboszlói véres júliusi 
éjszaka ügyében a debreceni kir. 
törvényszék vizsgálóbírója befe­
jezte tegnap a vizsgálatot. Ezzel a 
borzalmas katasztrófa ügye a be­
fejezéshez közeleg.

Tudvalevő, hogy Tóby István 
vizsgálóbíró nagy körültekintéssel 
folytatta első perctől a vizsgálatot, 
melynek során számos embert ki­
hallgatott. A kihallgatásoknak és a 
helyszíni szemléknek a vizsgálat 
alatt az a szenzációs és meglepő 
következménye lett, hogy súlyos 
adatok kerültek felszínre ős három 
mérnök ellen a vizsgálatot megin 
ditották. a három mérnök, ártat­
lansága tudatában, néhány héttel 
ezelőtt azt kérelmezte, hogy a 
vizsgálatot még szélesebb meder­
ben folytassák. A mérnökök kérel­
mével tegnap foglalkozott a tör­
vényszék.

Tőby vizsgálóbíró az ügy ősz- 
szes iratait felterjesztette, melyek 
átvizsgálása után szükségtelennek 
látták a vizsgálat további kiterjesz- 
teset es ezzel a vizsgálat befejezést 
nyert.

A borzalmas katasztrófa ügyé­
ben a vádirat is kész, mely óriási 
terjedelmű és hat vasúti alkalma­
zottat vádol. A vádlottak: három 
vasúti mérnök, pályafelvigyázó, 
térmester és váltóér. Hatan fognak 
tehát az igazságszolgáltatás ftólő- 
szóke előtt számolni a véres éj­
szaka borzalmaiért, a főtárevalás 
körülbelül két hó múlva lesz.

TÖRVÉHTYKEZBS.
§ kis leány bűne. Érdekes ügvet tár­

gyim tegnap a debreceni kir. törvényszék 
Oláh Miklós dr. biró elnöklése alatt. Egy 
tizenhárom éves kis leány, Orosz Mária ál­
lott vádlottként a törvény előtt azért, mert 
a múlt óv augusztus 11-én egy kalapács 
segélyével behatolt Parillák Jánosnő hajdu- 
dorogi lakos bezárt lakásába és onnan két 
korona tiz fillért ellopott. A kis leány 
büna azonban hamarosan kiderült és igy 
esak tiz fillért költhetett el cukorkára. 
Két koronát megtaláltak nála. A tolvaj kis 
leányt följelentették és a tegpapi fötárgya- 
lason a törvényszék huszonegy napi elzá- 
iásia Ítélte. Az ítéletet azonban három évre 
- nz uj büntető novella értelmében — fel- 
uggesztették és igy a kis Orosz Máriának, 

na ez idő alatt újabb bűnt nem követ el, 
nem kell kitöltenie a reá rótt büntetést.
M í § A,^ **, lakásában tör-sus.
Mohácsi Dániel hajduszoboszlói lakos az 
elmúlt ev október 12-én bement édes anyja, 
uzv. Mohácsi Jánosáé lakásába. Tört-zuzott 
mindent, ami kezo ügyébe esett és csak
nii'uTn^0? tudták megfékezni. Anyja 
följelentette és a debreceni kir. törvényszék 
!.:gnap hat hónapi fogházbüntetésre ítélte.
* tohácst Dániel itasságával védekezett és 
megfelebbezte az ítéletet.

1 § Az éjszaka lovagja. Magi László
bolti szolga volt Stofanovits János Hatvan 
utcai JÜszerkeroskedtnél. Fiatal, alig 18 
éves legény még, de kitűnő vonzn’um van 
már is az éjszakai élet iránt. A könnyelmű, 
vig éjszakai élet azonban nagyon költséges 
és Magi Lászlónak kevés volt szerény fize­
tése ehhez. Ilogy pedig mulatni vágyását 
kielégíthesse, három Ízben feltörte gazdája 
pénzes fiókját es száznegyven koronát ab­
ból ellopott. A pénz egyharmad részét 
azonban, mikor őt sikerült elfogni, meg­
találták nála. A debreceni kir. törvényszék 
tegnap jogerősen hat havi börtönre ítélte.

fiz álarcos rabló.
Az éjszaka Budapesten a főkapitány­

ság ügyeleti szobájában megjelent egy 
munkáskülsejü ember, Szalai B*!a butor- 
csomagoló, hogy panaszt tegyen. A panaszt 
fölvettek és a nyomozatot meg is indították, 
bzől pedig a panasz ekképpen :

— Tegnap este hat órakor — igy 
adta elő n dolgot Szalai — a Rákóczi ut 
69, szám alatt levő lakásomra, a távol­
létemben, egy álarcos ember lépett be. Az 
arcát egy rózsaszínű álarc takarta, a fején 
feher báránybőrsapka volt. A lábán csiz­
mát viselt és az egész magatartása is pa­
rasztos volt. Á fel jségem egyedül volt 
otthon, amikor a félelmetes ember hirtelen 
betoppant.

— Jézusom, mit akar ez itt? — kér­
dezte halálra rémülve a feleségem.

— Csöndesen ijedezzen kend — vála­
szolt a titokzatos látogató. — Nem a ki- 
gyelmed kedvéért jöttem én ide, nem azért, 
hogy lássam az ábrázatát, nem is azért, 
hogy farsangi tréfát űzzek magával, hanem 
csak azért, hogy fölmentsem a gond alól 
amit okoz maguknak a sok pénz, meg 
ékszer.. Nem tudják már hová eldugni, 
hát adja csak ki nekem, én majd tudok 
elbánni vele.

A feleségem, szegény, kijelentette a 
haramiának, hogy nincs pénz, ékszer sincs 
és távozzon a szobából, mert különben 
elájul.

— Addig nem fog itt nekem elájulni, 
amíg elő nem teremti az értékeit — fenye- 
getődzött az álarcos rabló.

Az asszony sorra járta vele a szekré­
nyeket, megmutatta neki az ágyneműt is, 
mert a rabló azt mondta:

— A szegény ember faluhelyen a ge­
renda alá dugja a pénzét, a városban pedig 
a vánkosai között rejtegeti.

Pénz nem volt sehol, a rabló dühösen 
távozott, a feleségem pedig az átélt izgal­
maktól valóban elájult.

Ilyen állapotban találtam őt, amikor 
hazaérkeztem. Sokat gondolkoztam azon 
vájjon ki lehetett az, aki tudta, hogy ne­
kem vannak értékeim. Amióta ugyanis ol­
vastam a sok lakásnyitogatásról, a takarék­
könyvemet és az aranyaimat nem mertem 
otthon tartogatni. Átadtam azokat a ház­
mesternek őrizet céljából. Lehet, hogy a 
házmester valahogyan elszólta magát. Ta­
lán azt mondta, hogy nekem pénzem van 
és egy gézengúz ennek alapján kileste 
hogy mikor nem vagyok otthon és meg­
kísértette a rablást.

Szalai Péter följelentését jegyzőkönyvbe 
vették és a nyomozást meg is indították.

nos láda-gyára volt elhelyezve. Természete­
sen, sok fa, forgács, deszka halmozódott tol 
mely a tűznek könnyű tápot nyújtott. Ali ’ 
néhány pillanat alatt recsegve égett minden’

Míg a tűzoltókért telefonáltak, azalatt 
a házban lakók rémülten hagyták el laka 
saikat, mert nem érezték magukat bizton­
ságban. Sokat, rögtön amolyan Párisi Aru­
ház féle katasztrófára gondoltak, do ettől 
nem kellett tartani, mert mindenki elén- jó- 
kor vette észre a veszedelmet.

A gyárban is több munkás dolgozott • 
de mihelyt észrevették a füstöt, gyorsan el­
hagyták a helyiségeket.

Amint megérkezett a tűzoltóság, rög­
tön oltáshoz látott. A mentési munkálato­
kat igen megnehezítette az a körülmény 
hogy a tűz villámgyorsasággal terjedt el és 
így gondolni sem lehetett arra, hogy a na»v 
készleteket megmentsék.

A tűz keletkezéséről azt mondják, ho»v 
egy szolga egy szalmaköteget dobott a 
kályha mellé és néhány pillanatra kiment 
Míg o künn volt, azalatt a kályhából ki­
pattant a szikra és lángra lobbantotta n 
szalmát es az igy keletkezett tűz csakha­
mar belekapott a faládákba.

, , ^ ká{ jelentékeny bár, dó biztosítás 
révén minden megtérül,-

Egy láda-gyár lángokban,
Nagy tűz Budapesten.

Ma délelőtt fél tiz órakor sürü füstfel— 
lök gomolyodtak ki a Dob utca 25. számú 
láz tágas pincéjéből,

A szűk utca néhány pillanat alatt föl­
riadt.

. ~ Tűz van! Tűz van! - kiáltották
mindenfelől.

Az emberek körülvették u házal, a 
melynek ninoéjóből már lángnyeivek is ki­
nyúltak. nagy pincehelyiségben Kiss Já-

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

A fiatal pár könnyen élte bele magát 
,ny&s pozícióba. Arra gondolni sem 

kellett, hogy méltóképen berendezkedjenek, 
csak elfoglalták a pazarul berendezett kas­
tély termeit.

A városka és a környék inteligenciáju 
egymásután tette náluk látogatásait. Vá^c- 
hossza nem volt a viziitelóseknek. Örven­
dezett mindenki, hogy a milliomos ifjú 
párnak leadhatta szerencsekivánatait. Rába 
Zoltánt legkevésbbé sem vakította el i 
meleg gratulációk özöne. Sőt ellenkezőle-' 
Még nagyobb lelkesedéssel látott a háműr 
vezetése után.

Pe az a szeretet és rokonszenves ér­
deklődés, amely a társadalom minden elő­
kelőbb rétegéből körülvette őket, a Rába 
Zoltán régi tiszttársai köréből nem nyilat- 
kozott meg olyan őszinteséggel.

Azok, akiknek eddig is felébb valójuk 
volt, szemében mórhetlen hízelgéssel vették 
körül, do ha elfordult, ha nem volt közöt­
tük, egyébről sem beszéltek, mint arról a 
nagy szerencséről, amely szerintük érde- 
metlenül érte Rába Zoltánt. Azt mondják, 
hogy behízelegte magát s Ilonát egy gyönge 
pillanatban vette rá, hogy örökösévé tegye.

Rába Zoltán észre sem vette a sanda 
tekinteteket. Ő boldog volt. Hivatásának 
élhetett lelkesedéssel s jólót, szeretet 
övezte kedves családi otthonában.

Folyt. köv.

1908 B. 260/3. szám.
Ő Felsége a Király nevében!

A hajdúnánási kir. járásbíróság, mint 
büntető bíróság becsületsértés vétsége—kihágás 
miatt vádolt Kiss László elleni bűnügyben a 
Dr. Nagy Gábor ügyvéd által képviselt Ba­
lázsi Róza főmagánvádló által emelt vád felelt, 
a Hajdúnánáson 1908. évi november hó 24-ik 
napján, a Dr. Körössy Pál kir. járásbiró és 
Varga Miklós mint jegyzőkönyvvezető, Dr. 
Csohány András ügyvéd, védő részvételével 
megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád 
és védelem meghallgatása után következőleg 

ítélt:
A kir. járásbíróság Kiss László, h.-nánási 

szülptesü és h.-nánási lakos, ev. ref. vallásu, 
54 éves, földmives, nős, gyermektelen, kevés 
vagyonú vádlottat azon cselekménye miatt, 
hogy H.-Nánáson, 1908. julius hóban 2 tanú 
előtt azt mondta, hogy ő Balázsi Rózával több­
ször együtt hált, bűnösnek mondja ki a Btk. 
261. §-ába ütköző és a szerint minősülő be­
csületsértés vététségében és ezért őt a Btk. 
261. §-a alapján, az ítélet jogerőre emelkedő- 
setől számított 15 nap alatt, végrehajtás terhe
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mellett fizetendő, az 1892. XXVII. t.-c. 3. §-ban 
meghatározott célra fordítandó, behajthatat­
lanság esetén a Btk. 53. §-a értelmében öt (5) 
napi fogházra átváltoztatandó, őtven (50) ko­
rona pénzbüntetésre ítéli. Kötelezi az elítéltet 
arra, hogy a felmerülhető bűnügy költsége­
ket a m. kir. állami kincstárnak az 1890. 
XL1II. t.-c. 9. §-ában megjelölt módon meg- 
f i zcssc.

Köteles vádlott 15 nap alatt, különbeni 
végrehajtás terhe alatt főmagánvádlőnak 20 
kor. ügyvédi költséget megfizetni.

Az 50 korona pénzbüntetés behajtása 
azonban az 1908. XXXVI. t.-c. 1. §-a értel­
mében 3 évi próbaidő tartamra feltételelesen 
felfüggesztetik.

Dr. Nagy Gábor ügyvéd dija saját felé­
vel szemben 20 koronában, Dr. Csohány 
András ügyvédé pedig ugyancsak saját felével 
szemben 20 koronában megállapittatik.

Ezen ítélet egész terjedelmében a Deb- 
rceni Újságban elitéit költségén közzétételi 
rendeltetik.

Indokok:
Vádlott tagadásával szemben Udvarhelyi 

József és Porkoláb Juliánná tanuk eskü alatti 
vallomása alapján bebizonyítást nyert, hogy 
vádlott most nevezett tanuk előtt többb Ízben 
mondotta, hogy főmagánvádlóval, aki férjtelen 
nő, többször nemileg közösült.

Minthogy vádlott ezen állítása, — te­
kintve, hogy azt csak két tanú előtt mondotta, 
— a Btkv. 26L §-ába ütköző becsületsértés 
tényálladékát, megáliapitva, s minthogy vádlott 
beszámítást kizáró okot fel nem hozott, — 
ezért vádlottat a Btk. 261. §-a szerinti becsü­
letsértés vétségében bűnösnek kimondani és 
figyelemmel 20 évvel ezelőtti büntetett voltára, 
a használt kifejezés súlyosan meggyalázó vol­
tára és arra, hogy a vádbeli kifejezéseket több 
Ízben, ismételten használta, — vádlottat az 
Ítélet rendelkező része szerinti büntetéssel súj­
tani és bűnössége folyományaként a Bp. 479.

alapján az összes bűnügyi költségek vise­
lésére kötelezni kellett.

Figyelemmel azonban arra, hogy az 54 
éves, vádlott az utolsó 20 esztendőn belől 
büntetve nem volt s figyelemmel arra is, 
hogy a vádbeli kifejezéseket mintegy bizalmas 
beszflgeté* képen mondotta a vádlott, a bí­
róság vele szemben az 1908. XXXVI. t.-c. 1. 
§-át alkalmazandónak találta, mert a büntetés 
ilyetén felfüggesztésétől a kedvező eredmény 
méltán remélhető.

Az ítélet hírlapi közzétételének elrende­
lése fömagánvádló kellő időben előterjesztett 
kérelmén és a Bk. 277. §-a rendelkezésén 
alapszik.

Hajdúnánás, 1908. november 24-én.
Kőrösr.y,
kir. jársbiró.
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VlgyáK ! Vigyáz* 1
Kékre festett kirakat!

Megérkezett a báli idényre nagymennyiségű, 
különféle, szebbncl-szebb estélyi toaletre, 

mind megannyi különlegesség.
80 cm. széles selyem batiszt 42 kr, 

120 „ Indisbatizt minden 
színben ....

120 ,5 I. a. Indisbatizt se-
lyem fényű . . 65

120 „ Selyem Cristalin . 1*25 fl
” GyaPJu poplin . , 88 „

120 „ Báli szövet . * 98 a
Gyönyörű hímzett batiztbk . 26 „
Sohweizi hímzett batiztok , 36 ,,
Madeira hímzések .... 84 „
Gyönyörű selymek minden

színben.......................  . 70
Kész estélyi selyem blousok . 3'65 „

Csipkék, betétek és csipke kelmék 
1 ! Óriási választékban ! 8

Tisztelettel:
' Molnár V. J. és Tárea

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyáz* I Vígyáss!

Kékre festett kirakat!
Z * El rovat alatt költöttekért nem vállal felelős- 

‘ÍZ*1 • S serit.
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Ilii felvétetnek a
JOBB HEGEN! ÜJSA6" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreobt-báz. Plaoz-n. 42

Magy. kir. Áliamvasutak Üzletnzitősege Debrecenben
456/1909. sz. II. oszt.

Pályázati hirdetmény.

<»mgsség*t
még ha betegség úján való szervi betegség 
is, ^ könnyen le lehet győzni, valamint az 
egészséget és az erőt gyorsan s biztosan 
helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által

Kényes iny és gyomor
a mely nem bírja el a közön­
séges csukamájolajat, g

SCOTT-féle Smulsió-t,
eszményi gyógyszerk ént fogagja. 
Ehhez meg az az előny is já­
rul, hogy háromszor!.i táplálób, 

Ar ümoisio rí- mint a közönséges csukamájolaj.
mHf/'vE’ií Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
gry£t - n halászt- kérjük «a»- Kapható minden gyógytárban1 embe ream.

Áru- és értéktőzsde.
Január 23.

Budapesti gabonatőzsde.
Szilárdan tartott árak mellett elkelt (50 

kilogrammonként) 10000 mm. busa.
Roxs, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
A mai határidőüelotben, dacára, hegy az 

amerikai tSzsdék egynyolcad cts. csökkenést Jelen­
tettek, szilárd volt az irányzat. A gebone-nemüek 
árai nehány fillérrel emelkedtek.

A forgalom csekély volt.
As árak 50 kilogrammonként:

Búza ápr. 1909. . . 
Búza október ...
Rozs ápril .... 
Rozs októberre . , 
Zab októberre ... 
Zab április ....
Teng. aug..................
tengeri május 1009

Kezdete Változás

1269 1273-1272
1081 1035—1084
1003 1005-1003

901 906— 90S

852 853— 852

726 728- 727

Ktoögétiiél, rokedtségcOl, csak

használjunk.
Egy doboz csak 20 fillér. Kapható: 
Gyógyt svakban, Dragueriába, Friedery 
cukrázda s minden nagyobb fűszer- 
üzletekbe és készítőnél Darabos utca 

48. szám.

Budapesti értéktőzsde.
.. A mai előtőzsde iránya nyugodt volt. A nem- 

zetkum piacon a hitelrészvények árai alig változtak. 
n ^ímamurányi vasmű és a Hazai bank részvényei 
Hzün ■tcU°ní‘Va^ omclkedtek, A járadékpiao teljesen !

Gazíakozönség szives figyelmébe!
Ajánlom a Selypi cukogyár Kincsem

erőtakarmány-át
lovak, szarvasmarhák, tejelő állatok, 
sertések, juhok és baromfiak takar­
mányozására, folyékony elssse 50% 

cukortartalommal megrendelhető:

Horváth Gusztáv
vezértEiímsiö Debrecen, Tslski-uina 79. sz

iosinyken kapkaté Dégenteld-tér 1. HsztSzletben.tt

Debrecen állomás közelében, a debrecen- 
dioszegi ut számára építendő pályaáthiadalás 
falazati munkáinak előállítására ezennel nyil­
vános pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg 
látott és felbélyegzett ajánlatok legkésőbben 
1909. évi íekrnár hó 16-án déli 12 óráig a 
un kii. államvasutak debreceni üzletvezetösé2 
genek titkárságánál benyújtandók.

Később érkező ajánlatokat nem fogunk 
figyelembe venni.

A tervrajzok, a szerződési tervezet és a 
feltétfüzetek a magyar királyi államvasutak üz­
let vezetőségé n él Debrecenben (Piac-utca 18.

%'■ „IP- sz.) a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők és ugyanott az ajánlati költségszá­
mítás együttesen egy koronáért megszerezhető.

Az ajánlatok borítékai a következő fel 
írással látandók el.

»Ajánlat a debreceni pályaáthidalás fala­
zati munkáira.“

Bánatpénz fejében legkésőfoen f. évi feb­
ruár hó 15-én délelőtt 11 óráig 2500 azaz
Kettőezerötszáz korona teendő le készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
a debreceni üzletvezetőség gyiljtőpénztáránál 
A készpénzben befizetett bánatpénz után ka­
mat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a 
bécsi tőzsdén jegyzett utolsó" napi árfolyam 
szerint, de a névértéket meg nem haladható 
értékben fogadtatnak cl. Az tizletvezetőség 
fentartja magának az ajánlatok között a sza­
bad választás jogát.

Debrecen, 1909. január hó.
Az nzletvezetőség

(Utánnyomás nem dijsatatik.)

Veszek

300 méter mázsái
préselt alomszalmátí

Kérek ajánlatot

Rényi Arp
Zelestye u. p. Borsaválaszuí fj 

Szatmármegye címre.

? LEFKOVITS JAKAB f
Debrooen, Szechenyi-ntoa 1. sz.

Moderi) bútor raktár
Dús választék kiváló izlósü

ebédlő, hálószoba, sálon berendezésekben
Legszebb és legjobb kivitelű

vas- és kárpitozott bútorok nagy 
választékban

Cégre tessék figyelni.
XS/* .............................. ...... .
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vöiBwäm L,
debreceni első eled trotekiinikai gyár és 

' ilfamos sz relési vállalat.
Koscúih utca f. szám.

Villamos világítást, erőátvi- 
j teb, telefonok, villámbáritók,
• villamos csengők berendezését’ 

javitá:-í.t, régi jó ka-ban tartását, 
úgy bolyben, m-nt vidéken, lcr- 
jutin,osabdan eezközöl.

Tvlofon 168. szám.
Tanuló 

felvétetik.

»■SBBOXEMl UJSie

1

Tisztelt V6i'úk.özöíe§j|
tisztelettel értesítem, miszerint Piac-utca 83. 
sz. alatt levő varrógép és kére'-»ár üzlete­
met Vőrösnarthy-a. 24. sz. aló .^lyezter 
át, ahol költséget megiakarit-\ nagyon 
olcsóért adok el varrógép és '"rckpárokat 
hozzávaló alkatrészekkel. Kedvező feltételek 
— Havi s heti részletfizetés mellett.

Tisztelettel
Frisch mart Farkas

Vörősmarthy-n. 24. Kereszté!« el.
Javítások gyorsan és pontosan eszkBzöl- 

tétnek, igán jHtányos árak mellett.

M&gjar Ulálmáay! Eacjar ipari g

66% Tlzeiöaeyag eegtaksilá 66%
érhető cl ujj és régicserép kályháknál a

APID
alkalmasával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai é« amerikai egyoeült-

áll ntokban szabadalmazw.
TSbb eleemarő oklevél,

Nagyság szerint 36-36 koronáért kap-1 
ható és megrendelhető :

vMkwtsV.dé^ben (Teiofes 29) ét m .lapra«
gyersfn« vtóalitnál (Tel«#« «47)

d ien nines.öhfgé*

titerZm zukorkánni.
”,i' ionban vigyázionl és

t vet £.THY felét kérjümt, ml 
zontalan ntánsats van.

fillér.

fogaiíiuR1 el!

>• jauuar 24
l^«gozebb

«ykaimi^ajándéfeob

legolcsóbban
üasparii Átiám

Ms te ékszerészül szerezhető’ be. 
Debrecen, Fine ufea 85. sí 

a Royal káréNseal ssenbon.

LegdiWosabb brilUánt és gyémánt
kövfi ó- szerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pillér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca tőtőzsde mellett
Ja vitások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseke' 

azonnal teljesítek.

Vilmos világítást
a villamos csengők és házi telefonok 
berendezései és évi kezelését és minden 
C szahk^a. va8ő legkomplikáltabb munkát 
úgy helyben, mint vidékein a leíolpsóh ’
ba\: szakÄÄ

FÖLDES SÁNDOR
eWrotielinikal rállalaf. Debrecen, Nagytrafik udvar
Minden irányban égő Wolfram lámníi- • ,, 'cii.Lt,

i^sztéka a legolcsóbb árban. 87 
-f 3 kerona havi díjért.

Tel6fen -10- Telefon 210

KÖZPONTI DROGUERIA
Telefon 292, DEtoKSCEN Telefon 282.

® Hae-atoa, városház épület, gj

FEmom é3 durva

Ikorpá
vaggon számra mostantól 1909. má-, 
jusig átvételre legolcsóbban szállít

helybe» és bármely állomásra

Horváth Gusztáv!
Teleki-utca 79. sa.

Ajánl í legkényesebb [ 1$ megfeleli

Eredeti angol
romokat.

Kitűnő zamatu
kóvékat.
Valódi kínai és orosz
teákat.

Hollandi „
c A C A Ó T.
Különleges színházi

CZUKORKÁKAT
A legmegbízhatóbb gyártmányú gyógy

c 0 O N A C 0 KÁT
Elsőrendű termelőktől

TOKAJI, MALAGA, SCHERT
es mindennemű gyógyborokat és gyógy

ASVAHTVIZEKBT.
■“••dcnftie gmnmiárnkat sérv. 

kötőket valamint fényképezéshez szfiksé- 
ges vegyszereket.

Eladó
«agf kissehb házzal elcserélendő ház'
i,4 S 2 TeIekl. és Homokkert utcákra nviló 
íf Í6. sz rajta nagy felek, egy nauv e’ 
három kisebb lakás, pince, mosókonyha 3
stLeTkcltb. 6 CS<SZe” Di ^

flaíó: SÖ'000 koronáért.
Ezen összegből vételkor csak 4000 i n

róna fizetendő a többi betáblázásníSSt l
íszthető 1 kamat0zással ^nyelmesen ,ör-

eev JÄn0S. * haMfí<?swélnl is hajlandó 
telíti házzal3~ahnf rbá'8 lakaSSal biró kisebb 
Ennek a HL»? e#eSzen lakhatnék.
BáheLnaJwl i 3 Kessalh-- Plüo-ntca, a

SSSTStkS* TOM 1,161,1
I z említett eladó telekhez a Rába

Statik. 2 °° negyszö8ö|nyi terület csa- 
___ Bővebb felvilágosítással szolgál •
TÄRR nUHALT
Edás-vételt közvetítő és állástszcrző irodája.
Hatvan utca S. »xHm

telefon 683.

eil-lakk
»legkitűnőbb mázoló-ezer puha padló száméra.

Keíl'lféle Tfo)?3rkenrf ke„ra6".T Padlá számára, 
ieie leher „Glasur“ fónymáz 90 fillér

Kei l'fél6 ar,1in^ képkereteknek 40 fillérKei 1-fele szalmakalap-festók minden siidben!

Mindenkor kaphafé
-SEK GÉZA CÉGNÉL GEDRECZEM««
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lfESTÖISKOLÜ 1

1 8 Rajzé Miklós 8
fes:61skelája 1

I Piac ntoa 41. ss. a. m

£ KM‘4U megnyílt.
1 Beiratkozásokat ngyanott elfogad 1
I d. e. S—12-ig, d. n. 2—4-ig. 1

Elsärangi biztosító részvénytársaság 
helybeli VszérttgynökségéBél

S8ST ügyes tűz- és élet- "TM

üzletszerzők
állandó fix alkalmazást nyernek.
Cím a kiadobivatalqan.

f legnagyobb termést biztosit.
kalász os-, lucerna-, csulamádé- űs kapus növények- 
nél; toltnno jó eredményt mutat ki szőlőben (70— 

95 hektoliter) a

fekálkompost-trágya
(emberünilék, tőzeggel szagtalanítva), felülmúlja a 
műtrágyát, mert több ovi tennőoró'vel bir és tartós 

cső nem képes elmosni,
100 mm. a telepen átvéve.............................kor. 70.—
100 mm, a vasútállomáson kocsiba rakva kor. 90.—
Vidékre külön ajánlattal szolgálunk az ottani állo­

másig bérmentve.
Debreceni trágyagyár részv.-társaság.

Debrecen, Sas nica 3. szám.

A í. iiöií GM!
Üzlet, áthelyezés miatt, a legutolsó 

divat szerinti, valamint eredeti model
kalapokat,

mélyen leszállított árban lehet beszerezni 
náilam. üzletemet Batthyány-utca 6. sz 
áléi ugyanott 4. zz. alá (saját ház) helye­
zem át. A régi helyiség március 1-re kiadó 

Tisetelettel
Szv. Borosey Gyuiáné,

Batthiany-u. 6. nő! kalap szalonja.

NAőy LAJOS
Hirdetési Nagyvállalata Csapó-u. 13. sz.

Eladó 2 ház. Nagyon olcsóért 
és kevés pénz kell hozzál

Az egyik Apaffy-utca 147. szám alatt 
van. Tulajdonosa Paul Péter ur és neje. 
Tégla épület cseréppel fedve. Van ráita 
egy utcai szoba, konyhával, egy udvari 
szoba és 3 fáskamara. Ára 1300 frt., a 
megvételhez 550 frt. készpénz kell.

A másik házat pedig 250 frt. 
készpénzzel meg lehet venni!

Ez a ház a Homokkertben If-ik járás 
169/b. szám alatt vau, abban az utcában, 
ahol az óvoda. Tégla épület cseréppel 
fedve, két rendbeli lakosztállyal, fáskamara, 
sertésól, az udvarban jóvizü kút. — 305 
négyszögöl óriási telek, termő szőllő és 
gyümölcsös. Ára 2650 frt.. ebből 2400 
frt. rajta maradhat, mint nagyon kényelme­
sen törleszthet^ bankteher.

118
___________ -____________—____________!

Ölesé tűzifa!
Törvény által eléírt méret szerint

Hasast tat He, illem t ir «éltre kei. 32. 
Imi tat He, Illene 1 h inéfeie tét. 21.

Erdőipar társaság,

Klébinder és Társa,
Közvetlen a közraktár mellett. 
Monostor-pályii ut mentén.

’ETe.-leiimma 666. mm* ■

Kiadó boltok.
Piac utca 6. sz. a. jelenleg a Korona 
takarék és hítelszővethezet által bérelt 
egy nagy és egy kisebb bolthelyiség, 
az alettok levő száraz, kövezett pin­
cékkel együtt, akár mind a két bolthe­
lyiség együtt, akár külön-külön, 1909. 
május 1-re kiadók. Értekezhetni ugyan­
ott, az emeleten lakó tulajdonossal.

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth ntoa 5.

■zőnyeghásában
a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.
Salon, ebédlő, hálószoba

I
 szőnyegek 
meglepő jutányos árak mellett

árusittatnak el.
Alkalmas'ajándék cikkek: utita- 
iíarók, dlvánpárnák Gobelin képek stb
nagy választékban.

•'•‘í'Sli

fi

m 4.

EU FOKRÉSZV. TflKS. BUOfi PEST. ííSílICZIílHERE Z
KÉRJÜNK ABJE6Y/IFKfT

MWl

Liiszmz ss villamss csillánkat. ÄtfaSS
késxit po trolin in és légszesz csillárokat, ixléoosen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
Ä£ae.Ze«jdLsr mW&x&oM. bronzmfives

Telefon 63$. Debrecen, Szent Anna-utcn 6. az. Telefon 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rcktárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30-50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Rádium fény* gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. uijátisztitását, valamint minden 

le szakmaba vágó ^vitásokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.
• ■------------    ttít ríni w—mii—      „      -_____________________THi.il
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LEVELEZÉS.
CICA 7. Mért nem válaszol ? Nagyon várom 

már. Jöjjön kérem mielőbb.

AJÁNLAT.
A LEGDIVATOSABB blousok, alsó szoknyák, 

kötények, női és férfi fehérnemnek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, fejkötők, leszállított árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
uyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

HARÍSNYAKÖfö IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyak kotese és fejelése felváilaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ÜPI emberek ebéd kosztot kapnak Szent-Anna 
utca 58. szám. 1338

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott 
fa, legolcsóbban kapható Varga Károlv szén­
áé fakereskedőnél. Liba p-ac. Telein sz. 465

1 'LGSO és kitiinő elsőrendű hasál fr ház'i 'z 
szállítva erdei ölenként 16 frt., m-^rcm., hét 
Farkas, virágüzlet, Piac ntca 26. szám. Na y 
tffesde mellett. 227

SIMONT FÍ-utca 5 szám [alatt levő kávómérós- 
ben. finom házi koszt kapható. 30. kr. 196

KIADÓ modern úri lakás Rákóczi utca 15. sz. 
alatt, 7 szoba, fürdőszoba, előszoba, nyílt ve­
randa, konyha, 2 kamara, 1 cselédszoba és 
mosókzinyha, május 1-től teljesen külön ud­
varral, amely gyönyörűen be van parkírozva, 
esetleg 4 lóra való istállóval. Tudakozódhatni 
ott helyben a tulajdonosnál. 188

Plissérozás bálokra uj divatu, szépen, gyor- 
san, olcsón gőzüzemmel Csapó utca 93.

HATVAN utca 10-ik számú házban 5 szoba 
istál16- kocsiszín es raktárhelyiség 

elkülönített udvarral, 19U9. május 1-tól kiadó, 
értekezhetni Széchenyi-utca 22-ik szám alatti 
irodában. 124

főzéshez ajánlkozik Wéiszné, Tizenbáromvá- 
rog-u- «7-____________ 256.

HáZAK, házhelyek az állomás mellett, kevés

Eénzzel megvehetők. Lakások kiadók Símeg- 
ynél Csapó utca 11. 272

KÄNiRL én ;£es és nőstény madarak na^y vá-
lasztékban beszerezhetők Péterfia utca 26 

__ szám alatt. 276
EÖTVÖS-Ú. 44. az. alatTkövács és kerékgyártó 

_müihely lakással együtt kiadó február 1-re.
EGYSZERŰEN buto ozott szoba igen jutányos 

áron kiadó Hüvelyes utca 7. 281
A Csapókért legszebb helyén Mikes Kelemen 

ntca 15. sz. ház kevés pénzzel megvehető.
GYAKORNOK jó írással előkelő társaság ré~ 

8zére kezdő fizetéssel azonnal alkalmaztatik. 
Ajánlatok küldendők: főposta, postafók 26.

KÉZI ügyeséggei bíró gyári munkásnők állandó 
munkát kapnak. József kir. herceg-n. 36.

MODERN utcai lakás vilanyvijágitással májas 
1-re kiadó Vörösmarty-u. 24Í 269

ÜGYES varróleány úri házakhoz ajánlkozik" 
helybeQ vagy vidékre. Cim Meszena-u. 13. ’

Női ruha varásc elfogadok Lorántfy-u. 14. sz.
OKLEVELES íürdős és masszírozó ajánlkozik 

urr házakhoz Nap-u, 12. 264
íél hold elsőrendű föld az Ondódon. 

Vodres dűlőben kiadó. Értekezhetni Vörös- 
mathy utca 32

HASZNá. hu torokat'vesztés* elad Kónya“ Jó^
zssf asztalos, Pacsirte utca 27. 170

KERESLET.
í üszerkereskedő segéd állást keres. Cim Tar- 

noczy Pál, fütőház. 225
NŐI KALAP salonha ügyes kézi és tanuIóTe- 

aanyok lelvétetnek. Miklós*u. 34. sz.
FéKPI ing varráshoz varró tanuló felvétetik 

Hadhazi-ut 6. sz. 9-c,
KERESEK nőtlen kertészt bent kosztra, olvat

aki az oltást jól érti. Cim a kiadó oan. 239

1009 január 24

ELADÓ szép uj ház, Bandi utca 15. sz. Érte 
kozni lehet Csapó utca 71. ®'

Boldogokéit ben szép gyümöícsöTlmd-háíTT, 
egyoi-t eladó. Értekezni Homok ulca 30. 262

BngyanoU.'UtCa “• háV eTa^_^Ätni
•----------- ------ — ____ _ ____ 44

nagytelkü ház eladó. Szappanos-utca 13" 
_szam‘________  22;i
BURGONDlA-u. 10. Domb-ürÖTszámn'^rok 

ház eladó.
Hajdúszoboszlón egy jómenetelü éslóPberon. 

dezett vendéglő családi okok miatt eladó 
Komoly vevők értekezhetnek Szabó Sáudo: 
tulajdonossal.

DARABOS utca 45.~sz. háá eladó, "Ä^hctrü
a talajdonossal ugyanott. j4S(|
Jó forgalma dohánytőz^e_'eladó7 crm"Vkiadó- 

hivatalban, ^
TELEKI-U. 37. sz. sarok hä7“elä(i0~üiiethe 

lymégnek alkalmas és ott 16 öl ondódi föld 
eladó. ^33

SEbTAKERTI bor 30—40 hectoliter eladó Pé­
terfia ntca 68. alatt.

CSINOS ház szőllővel beültetett Barcsav ^-7- 
lom mellett. Homokkert 1. járás 29. bétegsé - 
miatt azonnal eladó.

CIMBALOM pedálos, igen szép hanggal,“"^: 
__ Sjon olcsón eladó. Cserepes utca 11. 199
ÜGY _3 lóerős gyári,ag javított cáéplő^^SitSTi. 

®ladoi teljes jelszereléssel. Nánássy István 
rizcuharomTáros utca 6. sz. Lakatos tanuló 
felvétetik. 270

Négyszáz liter senrű~eladó. Nyagoti-ntnalT 
A Halapon 16. sz. alatt 24^s‘ fél hoíd~tí£Fa 

-‘old épületekkel, hizlalóval, 2 boglya széna 
sarjn ée anya eladó az állomás mellett. 255

KÉT hoki 925 négyszögöl, ondódi föld elad- 
ErtpJ-.ezni Zsák HÍÍRi.?- 2öö

“ÄiiÄ íéSS I
rek részletfizetésre a Schwartz-féle pipa üz­
letben a városházával szemben, ügynökök 
kerestetnek. 28

zonra, akar egyes előadásokra bármely na- 
pon, Bzechonyi-u. 15. sz. földszint. 249

°kCSó ébreszté óra 1. frt. 50 kr. finomabb, 
jótMlas mellett 1 frt, 95 kr. Használható jó 
mchl. zsebóra 3 frt. jótállás mellett. Különle­
ges finom és egész finom nichl s ezüst órák 
rendkívül olcsóárban, óraüveg 15 krtól 
szemüveg szakértőig választva ~50 krtól. fel­
jebb, óra és ékszer javítás olcsón s lelkiisme­
retes pontossággal készül. Fógel Gyula órás 
es optikus, Piac-u. 75. sz. bank palotával 
eppen szembe. ggj

HÄ nincs pénze és szüksége vau, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre._ Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felo'tok, kész férfi fin ölmnvre 
vagy tűkor, kép és bútor, a mai naptól fo^va 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 

,8?Ja\ é.r n,e’ bo-y egy próba bevásárlást esz- 
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

CSŐM ŐS nyirágseprűk gazdaság és Yyárak 
részére legolcsóbban, udvari vosszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. c i,ok seprűk 10 kr'
T lK6 b?í 24 kr> Glück> Peterfia 76. szám. 
lelefon 43. 12g,j

Csapó-utca" TÖT számú háznál, eddig festék- 
kereskedésnek használt l oithelyisó«' május 
1-től kiadó. Cim a kiadóban, ° ^03

Füszerkereskedő segéd jó detailista azoual fel- 
vetetik. Kertész Miklós Csapó-u. 277

ELVESZETT egy fü^ő a Deák Ferenc utcán
5lS?UA n ™e^aláló> héretik illő jutalom 
mellett, Deák fereac-u. 9. sz. Házmesternek 
atadni. 9-rj

EGY ebédlő, egy csukot ágy és egy gyermek 
agy megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

KERESKEDELMIT végzett kisasszony, ki iro- 
dai teendőkben keilő jártassággal bir felvé­
tetik. Cím a kiadóban. 274

G 't a K ORLO11' varró leányok és tanuló íeá^ 
n\ ok felvét tnek. Bartáné, Kossuth utca 43 

__un női szabó.
BZERENT igényű, f-lső kereskedelmi iskolát 

végzett vidéki fiatal em er ez utón keres 
_azottnali alkalmazást. Cim a kiadóban. 253
VARRÓ és tanuló leáuyok felvétetnek" Bethlen
__UlCa ____________________ 261
VINCELLÉR, végz-tt azonnali belépésre állást 

keres Cím a kiadóban. 269

ELA LO ház, rajta köfcscna jog betegség végeit 
rumosén eladó. Cim a kiadóban. 242

C BON KA utcai 6. számú ház eladó. Húsz mé-
ter frontja, jó vizű kútja és sok cserepes mel­
lek épülete van. Építőmesternek és hentesnek 
kiválóan alkalmas. 246

PolgáriiSkolai magántanulók tanfolyama meg. 
nyit. Csapó kerti szőlőin, hazam eladó. Szent- 
jób,y Kossuth 52. 257

ELADÓ 12‘ÓQÖ ócska tégla Késes-u. 43. 253
450 drb. különböző méretű akácfa eladó7~Mes'-

ter ufea 21. szám. 263

^nsii
Mindenféle nyomtatványt 

olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

3m*

HASZNÁLT bútorokat vészén, használt Luto- 
rokat elad^Tibayné Kossuth utca 41.

KIj®0 énekes "kanári nTadlraFolcsóu kapím- 
tok Kakocy-n. 24. sz. a. 243

HASZONBÉRBE adó ház „Erzsébet“ szőüő"r- 
-ep közelében, vagyis ahol a csőeshás van 
1 holdn\ 1 részben akácfa irt^su szántóföld 
dmnyének c folyó évre, értekezhetni Király 
151\ an túli)jflonossal Vár u. 5, 241

1INÓB tejet hordó asszony valamint ruha "várni 
ajalkozhat Csapó-u. 53. sz. 2 17

rONTÖSÁN_ kipróbált órák kaphatók Ács Imre 
órásnál bzent-Anna utca 2. ez. ugyanott óra 
jajuasok a legolcsóbb árban jótáL meUett
elfogadtatnak.------- ______________ 238

‘iSi'kSS? &W, it =aa‘"' -6;

Pénzbeszedő óvadékkal ügynökök, varróleánvok 
azonnal felvétetnek. Gedő varrógépraktárá-
ban vármegye haza mellett.

EGY középkorú szakképzett magános 
vezetőnői vagy gazdasezonyi alást k 
a kiadóba.

nő ház­
keres. Cim 

265
Munkás leányok felvétetnek Békésay Róza és 

tarsa szappanos gyárában K ülsővásártér 3—4
KORCSMÁT keresek megvételre vagy kimé^ 

résre helyben vagy vidéken Pacsirta utca 
Jó-

INGYEN!
Legújabb vivmányu villanyerőre beren­
dezett gyors kávépörkölő gépemen 
minden vevőmnek pár perc alatt meg 
lesz pörkölve a kávéja. Nagyválaszték 

a legnemesebb fajkávékban.
Kovács Mihály utóda

Király István.

40. Acs József. 236

ELAPÄS.
BOCSKAIBAN Jnsth Géza szőllője, nyaraló és 

présházzá1 eladó, értok,.«hetni a tulajdonos- 
sal lovélhon, Budapest. Dembinszky-u. 44. sz.

^ ^ ^O A A aS f 111R á \ 8 iőerejii, es 62 drb
erős járvány o8v kézzel is hajtható szecaka- 
V«: o 'cs.,» eladó. S/échoi yi kei t 30. 19

61 Kávé
király

-n

IM:: "I

V.

íf
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Donegal! és Somessy
f Debrecen, kistenplenbMár. ”*g|

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.
Női divatáruk.

Külön szőnyegosztály!
Óriási választék

melyből 3 hold minta termő-szőlő 
— a tulajdonos elhalálozása foly­
tán — szabad kézből eZsaclo* 
Értekezhetni Dr. Polgár Dániel 
ügyvédnél, Lamprecht-palota, Piac 
utca 42. sz. Ügynökök kizárva.

Leltár előtt!
A karácsonyi vásárról még visszama­
radt árok tetemesen leszállított árakon! 

Eladásra kerülnek:
120 cm. kockás angol kelnie 40 és 60 krajcár
120 „ sima posztó................ 50 „ 70 „
120 „ angol mintás Cheviot 75 „
120 „ sima gyapjú kelme di­

vat színekben .... 95 „
80 „ tenntsz flanel meleg

és puha anyag ... 17 „ 22 „
80 „ angolflanelsötétminták26 „30 „
7<> „ kék pcrtalin 35 kr. helyeit . 24 „
80 „ levantin borduros kiváló minSség 27 „
80 „ merino detain, remek minták . 29 „
80 „ selyem ruha vászon,

minden színben ... 65 *
Barchet blúzok ezelőtt 2 írt.

25 kr. most......... 125 „
Gyapjú flanel blúzok ezelőtt

3 írt., most......... 160 „

Báli idény 1909. év.
70 cm. áttört batist fehér .... 2$ krajcár 
70 „ rayes-batist, remek minták 30 „
75 „ fehér pettyes batist ... 35 „

120 „ shweizi selyem batist . , 65 „
120 „ madeira lóghimzések . . . 160 „
120 „ gyapjú voile, minden szinten . 120 „
Ponges selyem, minden színben . . 70 „
Ruha selymek ezelőtt 1.50 és 2 frt.

most.................................... 80 és 100 „

Alkalmi ajánlat!
Az összes szőrmeboák gyári 

áron alul adatnak.

Szabó Lajos Fiai
női divatáru háza,

Debrecen, Tisza-palota.

VlaiVÄ palota és 
Manó hizlaló.
A Piac utca 42-dik szám alatti

Esamprecht-palota
valamint az olajütő mellett fekvő, 
iparvágánynyal ellátott, 1200 darab 
sertés szakszerű hizlalására be­
rendezett, 10 kát. hold területű

Haupt Géza
adás vételt közvetítő irodája.

Kessath-atoa 61. sz.

Köavetit házakat, birtokokat legszoli­
dabb alapon, aki házat, vagy birtokot 
venni, vagy eladni akar, az forduljon egész 
bizalommal a Haupt Géza irodájához, ahol 
a Hekct sem előzetes, sem utólagos ki­
adás nem terheli, egyéb, mint a közvetítési 
dij, mely csak utólag, az üzletek lebonyo­
lítása után fizetendő.

Ne vegyünk
holmi értékteiea eseoseboosét 1
Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék hölgyeknek: 3—6 
▼agy 12 pár Ízlésesen össze 
válogatott glaci és svéd kizfyf.

Alkalmi o^assioár
3 pár elegáns á'^ozban 4.— frt.
6 pár elegáns ^«zban 7.50 frt. 

14 pár elegáns de' ^zban 14.— frt.

SCHÖN SÁNDOR
keztyii kötszer és orvosi miiszertára 

Debrecen, Piae-ufca 12. (Stencingcr-ház.)I

El vau adva!
Vegyék tudomásul mindnyájan
akik a Jókai-utca 3 számú sarok ház után 
érdeklődtek, hogy az a mai napon eladotott! 
Tisztelettel, a Nagy Lajos Hirdetési
Nagyváilalaia Csapó utca 13. sz. alatt.

U. i. E hirdetés kiszedésekor arról ér­
tesültünk a Nagy Lajos hirdetési nagyvállala­
titól, hogy elkelt még a Gulácsi István és 
ueje tulajdonát képező Tócóskerti ház is és a j 
Hüvelyes-utca 6. számú ház is

ELEDÉ
a BelWen-utca 61, Thalj 
Kálmán utcza 14. számit
számú sarok, részben emele­
tes, házas telek. A feltételek 
iránt értekezhetni dr. Tüdős 
János ügyvédnél (Kosuth-u. 
3. sz. Takarékpénztári ügyészi 

hivatal.)
mm.

Darabos utcában uj épüiet, többrend­
beli lakásokkal, gázvilágítással gserépfcS^- 
liákkal és jóvizü kuttal ellátva. Továbbá a 
Zápolya-utcában újonnan épült úri lakás, 
mely családi lakásnak nagyon megfelel,6 sür­
gősen eladó. Bővebbet

Haupt Géza.
Irodájában

Kossnth utca 61. sz.

500
darab BOA

Malmi #6 árutól! a lípula itt

500
darab

500
darab

Szőrme kabát vásár!
Előnyös vétel folytán meglepő olcsó 
árban eladó. — Persianer, nerz, silskin, 
női ‘kabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem 
blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér 10.

BOA 500
darab
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R»?nrsOT«,yBi'’,’Ui*iPui
Eredeti és ujj

Bősendoríer
valamint

Wir tő not
a helybeli piacon kizárólag

Szendrő Sándor
I zongora és hangszerrak árá- 
I ban kaphatók. Legkisebb 
méretű „MINIATŰR“ zon- 

I gorák hárfa-pedállal. E16- 
> nyöe zongora, bérlet.
I Mindennemű javítások és át- 
I újítások szavatosság mellett 

E mérsékelt árakon eszközöl­
hetnek. The Gramophon Ltd 

i éle beszélő gépok s lemezek

I Eredeti grareopbonok 70 kor-tél
feljebb.

ÜzMalyisés Szf. Ami-ifca 3. u.

i/S> -

LAJOS
Hirdetési nagyirotájából Csapó u. 13. sz.

No kérem aláson! Áki kényel- 
uitis úri házat akar venni, most itt 
az alkalom!

Legnagyobb előnye, hogy a házmes- 
ten lakáson kívül nincs több lakás és is- 
lailo is van az udvarban 1

Ezen ház Eötvös-u. 25. szám alatt 
\an, tulajdonosa Nagytiszteletü özv. Boruzs 
Lajosne úrnő Debrecenből elköltözvén 
visszavonhatatlanul elhatározta háza eladá- 
sat Ára 10 ezer frt. Bankteher nincs rajta 
semni! Mindennemű felvilágosítást a leg- 
nagyobb készséggel nyújt az iroda, ugyan­
od vétetik fel a foglaló is.

i eljeseti uj épület, szép nagy telekkel 
Mbdvf’ kitünően beosztott mo- 

1 szobák, 4 szoba, előszoba, két méte- 
1 óriási ebedlö, üvegezett 7-irt „Q„- ,

"»"«'yisígek.' ÄfÄ
ess lés#
udvarban. VIZÜ kút az

Egyszóval minden kényelem!

A ki szép akar lenni,
a ki üde, rózsáé, bársonyfinom arcbőrt óhajt, az no 
használjon egyebet, mint az általános kedveltségiek 

örvendő

lilifffl! PiierHirinL
fagy, szól és általában az idő viszontaságai ellen a 
legbiztosabb és leghatásosabb szer az arcbőr és kezek 
megvédésére. A fürdővízbe keverve, a testnek ru 

\^dTe-ge! és trisseséget kölcsönöz. A 
me?Fátolj;l a gyakori fájdal­mas kipallast. Ráncok, szsplők, aájfoltok. nörseneso1-

es atteszerekeltáTClltí íáraa leg biztosabban tmtrfszer!

Mint háxis^es*
»«‘KMr.'C» °bbea ajánlható a Rogátsy-féle Ma­
gyar npere-Eerax, a mely a fogak fehérítéséhez ,,en 
Jgy, mint a ton ígyuladások, sebese.iések gvóvyitá- 
sához, valammt száj bűz eltávolításához, páratlan s!- 

Eab’ kéz> hónalj-izza.iást a leg- 
biztoeabban, gyorsan ei véglegesen megszünteti.
Egy doboz ára 30 és 75 fillér. 

Próba datoz 15 fillér.
Tíz nagy debez rendelésénél bérmeatve küldetik, I
Bogátsy-féle fcoras-crém . . j.__^er-
Bogátsj-féle boraz-szappaa —.80 
Hogáísy-féle íorax-p Hitler . 1.20 ” 
Rogátsy-fóle foerax-fogyrém —.59
Kapható minden gy «yszertárbsn, drogériában és jobb 

fuszoriizíetbea. — Készíti

wm síh »;• a« í
Csak Rogáts newel valóra 1

Kiadó lakások
Hsa^iJIwES ELnsrcb«

... Teljesen modern utcai emeletes 
otszobás konyha, speiz, cseléd szoba, 
fatartó pince, gáz és vízvezeték. Föld­
szint utcai öt szoba, konyha, speiz, cseléd 
szoba, pince, fatartó Verbőcy-u 12 sz 
Továbbá Simonffy-u. 19. szám utcai 
ötszoba, konyha, speiz, fatartó két bejá­
rattal, gazvilágitással. Hatvan-u. 36. sz
liínoL 4 .^onyha, speiz, fatartó, 
pince, gazvilágitással.

Értekezhetni Hatvan utca 36. sz 
az utcai lakásban a tulajdonossal.

1909. január 24

, FŰLÖp is MÄGY
I * ^vexeték- és világítási vállalata X j

Oehreeei;, P3i‘abo»»H. 27.

Hmm és liijjiiíii
valamint

fül és mm müü
SzaSssxeruen és jutáim 

"fos áron készít.

TefTOT^n^s^s unit
t-uaij íoívfctoaa.

Abír ápolása köteteséig az egészség 
énMUbtn s erre Icgalkahnzsabb szer zMoIIitergin,
te eldurvult, kirepedetetf in vPí'Za****»*-

r“TÍ íe”1. ■« i* im S!
*» S7M1 ÍS tatai! HEgy üveg

■fflLÄS
Kéniti helye » lírtirtéfe

Jtsí iHfljniftóra i .ßniM-feic
»raWCZKBBH.

31. aa. atett, e Víresháaaai mmsSm.

Főtéren

bérpalota
elköltözés végett
rr|

Bővebbet

Haupt iroda
Kcssiifh-u. 61. Telefon sz. 684.

NAdy LAJOS*
Hirdcfesi irodájából Csapó utca 13. szám-

. Ha egy csodaszép és minden 
j *<enyelemmel berendezett házat akar 

venm valaki! Főkép nyugdíjasok!
re! aiahEink '^“^dtabb lelkiösmeret- 
tiajathhatjuk a Csapó utka végén Patai

• c i n o0. szám alatt levő Ferency András 
ur es neje tulajdonát képező gyönyörű
tneg ieí« tapma"'e,yCI most ‘“«W»

govrt le,szerelve. Az udvari lakás Íj“ «
Akony if’. spa,z és világos pincéből 

>ovabbá egy kőlön bejáratú utcai kis szoba 
-yári konyha és fáskamarával, igen jó vizű 

szivattyús kút és az egész udvar 2 méteí 
(Uagas horganyozott drótháló kerítéssel van 

cer!tve* E'ü ön baromfi udvar, gyümölcsös
•r ■ ’va " a"1 ^íhólertéS^Végla burkolattal 

1 a- A szobák mind padozoltak a
r!kvyaha PCd'8 márvány kockával van le- 

Igazán vétek elszalajtani! 130

Higiénikus fodrászferem! !

Ol

_ Fodrász üzlet áíváíel í
Van szerencsém a n. é. közönségnek 
szives tudomására hozni, hogy a
Miklós utca 1. szám alatt levő Ko- 
v&ts Lajos-fóle i.drász üzletet át 
vettem és azt hygienikusan beren­

deztem.
Számos éveken keresztül, úgy a fő­
városban, mint a vidék nagyobb vá­
rosában, utóbbi időben Debrecen 
isorendü üzletében e téren szerzett ' 
tapasztalataim folytán azon helyzetben 
vagyok, hogy a ^legnagyobb igények­
nek is eleget tehetek. — Főtörekvésem 
pedig oda irányúi, hogy tiszta és 
pontos kiszolgálás által an. é kö­
zönségnek b. pártogását kiérdemeljen.

A n. é. közönség bártfogását kéri

Szállá Tihamér
fodrász.

Fűtésre ipari és gyári czélokra
POROSZ Iiőszmi, Magyar szenei, KOKSZ«!,

5c«swácssxenet, faszenet.
legpontosabb™ és lógj lányosabban szállít, ajánlattal szívesen szolul

Sogar VUmoi cég B i
.it. »I... .Wb. .mim. Ii,.a.‘h‘.‘1g;,;ii;:;r-

v'1
in

a'Ma . -
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LÁSZLÓ ZSI6MOMD
ÉLL&TORWOSI

resdelí-ibodAj»

9301 és kis illatok rétzére Csapd-«. 38.
TeUAm 558 s*.

Szöllő eladás.
Nyíregyházán a szőllő-telepen úgy a 

ináv.,...mint a motoros vasút megállóhe­
lyéhez 8—10 percnyi távolságban 10 és 
18 magyar holdas fajszőllővel beültetett 
szőllő eladó. Mindkét szőllő kiválóan 
szép fekvésű, lakás melléképületekkel, 
gyümölcsös- és konyhakerttel van ellátva. 
A 10 holdas szőllő területén 300 hl. 
befogadására alkalmas pince is van.

Továbbá a debreceni határban az 
úgynevezett Ondódon 2 hold föld eladó.

Értekezhetni Ungár Lajosnál Nyí­
regyházán, Kállai-utca 9.

Burgondia-utca 3. sz.
házastelek, közel 300 négyszögöl 
terület, nagy istálóval és több 
mellékhelyiséggel, a Piac tő- 
szomszédságában eladó.

Értekezhetni ugyanott.

§

O MR J 2E O Aj.
Arc-massage fölösleges!

ORIZOL
vagy Bizsvaj törv. véd. Az 
értetlen rizs tejnemü nedvé­
ből készített csodás és gyors 

hatású arc-szépitő. "

Teljesen kisimítja 
a ráncokat!

Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Mégyarország részére:

Budapest: Török gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt; Dr. Biró gyógyszertára.
O MI Z O I9.

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fercncz József-« 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatisateknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

ngyaeintén 2C

törlesztési kolcsetiSgyekben
díjmentes stbaígazHássai és taoaesssal «öljél. 

tfále**béíyeg esatolendé.

Legjobb és legpontosabb

zsebórák,
jól szabályozott

fali, inga és ébresztő

órák
jótállással legolcsóbban

Blattner Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be. >
Ugyanott mindennemű óra Javítások a leg- 

jutányosabb árban 1 évi Jótállással.

$ legjobb és igya legolcsóbb
I villamos világítás

6»

erőátviteli
I Fazekas Imre

készíti. Ivlámpák és motorok 
kezelése és évi karban tar­
tása mérsékelt dij mellett el- 

vállaltatik.
le-sda Piacs isteza 77. »Am. 

Telefea 567. síim.

NAGY LAJOS
hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám

Vasutasok! Eladó háza Varga­
kertben.

Jenesei Ferenc mozdonyvezető ur 
Nyíregyházára helyeztetett, ezennrl eladóvá 
teszi a Vargakertben I. járás 25—b. számú 
házát és kész odaadni 4 ezer frt. vételárért. 
Óriási oagy telek, 434 nagyszögök Van 
rajta 5 éves épület cseréppel fedve, vastag 
falakkal ellátva, még a közfal is 1 és '/■> 
sokkos. Az épület magában foglal egy 
rendbeli 3 szobás lakást, 5 méteres szép 
nagy szobák, nagy konyha és spájzzal, 
pince, fáskamara, sertés ól, külön baromfi 
udvar, termő gyümölcsfák, a szobában cse­
répkályha. Ezen ház frontja a szoboszlói 
országúba van, a Falk-félc kefegyár ét­
eliemében. " 70

Hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak* me­

lyeknek határideje lejárt,

1909. január 29. d, u, 2 órakor
hatósági kiküldött jelenlétében foly­
tatólag eladatnak.

Debrecen 1909. január 23,
Debreceni kézizálog kétesén intézet r. i,

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyár**

Debrecen, Hetvae-wiee 61.

UMm Űrt ataiiuwl úját gyirlatoyn 
■rl-, hie**- és hsjté-koosikat, 

légi keeslfcat beeseréL 
Mtjriihlinkit jyirui k «gtehtikn wüzél. 

MT JftTttáukit *If*e««L <eM

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre
főutezsi Izletébe

megérkeztek 
és nagy vá- 

.. lasztékban a 
> legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók:

5 asztali függő, 
salon, ebédlő 
és háló szobai

iaiy-tsifiil és Iától
melyek a legmoder­
nebb és legszolidab 
kivHelben állanak a 

a n. é. közönség 
□ rendelkezésére. □ 
Olcsó áfák. — Kilőni áru.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Alkalmi ajándékul
igen alkalmas egy

GBAMHOFOH
mely nagy válás*- EBBSKT' Állandó lemez újdonságok
íékbaa kapható. a»*® nagy választékban. ~mai
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók-

egyedüli képviselete aiiimo.es „Viktória“ körhajós gépeknek

ROSEHBKM és HflMBIKB
Dcrbecen, Plac-uica 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.
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Pollitzer sérV- 
an)búlatoriúii)

nyilvános orvosi reEdelö-lntóxet sérvba­
josok, fci iibnilőtt ík, amputáltak részére 

Budapest. IV Kossuth F^ajos-u. 8., félemelet.
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt áraki

Egyéni speciális kezelés!
Szabadalmazott sérvköiűk 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s p ntoian 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hyilenikus Cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatlak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelont meg: „Az ember egész­
sége14 cimü orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal 
anuak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. 15 
munkát bárkának díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

Csillái

»BSBEOIBMI ÚJSÁG 1901 január 24

Alkalmi ajándékul
Y2S' Legszebb órák, 
tW legszebb ékszerek

nagy választékban

Kúrián Gyula árás,
ékszerésznél

Dekreten, Piae-iitsa 42. síim.

u
Pavioviís és Szilágy1

műépítész és építőmesterei*
<6$» itileesaE «6r@l waíSAsaS a...

Debrecen, Plac-etea 42. Lam^rscl!’, * ’
Épületetek tervezése,*

modern beosztás művészi kikéj), G
Épületek felépítése,

...;..... — szakszerű kivitelben. ~r
Lakás berendezések tervezése. Telkek s épütíuk ériéi t ,; 

hgatlmk seos'ése és nttsziki BgyekH tanácsok.

fajtiszta ezüstszőrme nynlak, kii-p 
lön leges fajgalam-jok. Kiváló es 
megeszőilé, öt kiló korona 4’öG 

ősszel szedett fajtiszta

É «PÍIÍS
azonnali, vagy tavaszi szállításra! 

előjegyezhetők

Tóth Kálmánnál
Simonffy-utca.

Ugyanott egy kitűnő fansfűstőlő kiadó. 1

16835/908. sz.

Árverési birdetrpéoy-
Debrecen sz. kir. város tulajdonát tevő 

úgynevezett régi sintértelep és 1 hold 50 
négyszögöl majorsági föld a f. évi február hó 
9-ilc napján délelőtt 9 órakor a városház 
nagytermében megtartandó nyilvános árveré­
sen az 1909. április hó 31-től — 1912. év 
április 31-ig terjedő 3 évre haszonbérbe ki­
adatni fog. — Kikiáltási ár 100 korona.

Az árverési feltételek a városi számvevői 
hivatalnál a hivatalos órák alatt negtekinthetők.

Aiverelni szándékozók a kikiáltási ár 
10%-át bánatpénzül készpénzben az árverelö 
bizottság kezéhez letenni kötelesek.

Debrecen, 1909. évi január hó 18-án.
A városi tanács-

A Derecske! Takarékpénztár Részvénytársaság
XXXIII-IK ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

év február hó 7-én d. e. IS órakor tartja meg a saját üzlet- 
helyiségében, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TsIsc-jg-yfiioe-osesGÍs
1. Az igazgatóság jelentése az 1908. évi üzleti eredményről s a nyereség felosztására 

vonatkozó indítványa.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadások megvizsgálásáról.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Esetleges indítványok.
Ddrekske, 1909. január hó 24.

Az igazgatóság.
Minden részvényéé, ki a közgyűlésen részt akar venni, az alapszabályok értelmében 

tar ozik részvényéit, molj eket a kotg ülést legalább egy hónappal meg lőzőlotr saját nevére 
íratott szelvényeivel együtt, a részvénytársaság pénztárában vagy Nagyváradon a „Biharme^vtfi 
kereskedelmi, ipar és t-rmény hitelbankinál, illetve a „Biharmcgyei takarékpénztárinál le­
tenni, melyről téritvényt kap. r

A zárszámadások és a forgalmi kimutatás a közgyűlést megelőző 8 napon keresztül n 
részvénytársaság üzlethelyiségében a részvényesek által megtekinthetők.

igazgatóság.

Gözcséplö és motoros cséplő garnitúrák
minden uagyságbnn és egy 12 HP. erejű eredeti Bőkkor széthúz­
ható csöves kazán gyárilag javítva telepünkön olcsó árért eladók, 

kisebb vagy negyobbór csere üzletet is kötünk.
Elvállalunk malmok, gépek, teljes átalakítását. Téglaégető gyárakhoz 
szükséges körkemencék öntvényeit és kovács munkákat a legnjabb 
mintáink ntán. Légnotorboz szükséges tfizfazekat, uépkovács és kazán 
munkák uj tiizszekrények, gőzhenger fnrásek vidéken is, a legol­
csóbb árért válalunk. Saját gyártmányú katszivatynk és borsajtók 

minden nagyságba olcsón kapható.
Vasöntöde és gépgyár Debrecen, Hortobágy malom mellett:

es

Forduljon bizalommal
If 14 f* JlftiiAi* Debrecen, Miklós ntcza 23. sz 
ÄBiSwä iftllillvi Telefon 445. — Telefon 44&

Bankosztályához
T w a Kedvező törlesztései kölcsönt óhajt felvenni.
I—I /\ Ingatlanait terhelő drága kölcsönét kicserélni óhajtja.
A IjlY. Földbirtokokat akar venni, bérelni, eladni vagy bérbeadni.

Bármely üzletnek pénzre van szüksége.
Ezen iroda széleskörű összeköttetésénél fogva. BIZTOS EREDMÉNNYEL, ezenkívül gyorsan és 

a legnagyobb előzékenységgel bonyolítja le az clválalt ügyleteket.
PtiIZ. Több elsőrangú birtok parcellázás alatt. KLAR.

hlnc.lott »k6rfor«<£í,M, (> „ItakrMMl 0|ií«“ »..adájáb.^) nu 9r.k
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